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ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΟΥ ΕΚΔΟΤΗ 

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ 
Ένα πρόβλημα με 

πολλές επιπτώσεις 

Η Ένωση Δημάρχων Αττικής στο πλαίσιο των 
δραστηριοτήτων της για μία βιώσιμη Ανάπτυξη 
στις πόλεις και την κοινωνική ευημερία των πο-
λιτών μετέχει στον διάλογο που έχει ανοίξει και 

αφορά στο Δημογραφικό πρόβλημα στην Ελλάδα. Ένα 
πρόβλημα που αφορά στην μείωση του πληθυσμού 
στην χώρα μας και την δημογραφική γήρανσή του. Θέμα 
πολύπλοκο με πολλές επιπτώσεις αλλά και προκλήσεις, 
που οφείλεται κυρίως στη μείωση του ποσοστού γονι-
μότητας και την αύξηση του προσδόκιμου ζωής. 

Τα νούμερα όπως αυτά δημοσιεύτηκαν από διάφορες 
έρευνες, είναι εξαιρετικά ανησυχητικά (πηγή: έκθεση 
Ι0ΒE – Πανεπ. Πειραιώς).

Την περίοδο 2011 – 2021 ο πληθυσμός της χώρας μειώ-
θηκε κατά 441 χιλ. (-4%).
Οι γεννήσεις από το 1980 υποχωρούν. Ο συντελεστής 
γονιμότητας  έχει υποχωρήσει σε κάτω από 1,5 μονάδες 
από τα τέλη της δεκαετίας του 1980, από 2,1-2,5 μονά-
δες τις δεκαετίες 1960 και 1970. Η μείωση αυτή και η 
γήρανση προβλέπεται να συνεχισθούν τις επόμενες δε-
καετίες. Οι γεννήσεις από 118 χιλιάδες το 2008 περιορί-
σθηκαν σε 85 χιλιάδες το 2020. 
Το 2100 ο πληθυσμός στη χώρα μας προβλέπεται στα 
8,1 εκατ. με μια μείωση κατά 2,5 εκατ. άτομα, δηλ. 24% 
του πληθυσμού του 2021.
Οι θάνατοι επέρχονται με σταθερό ρυθμό 130 χιλ. περί-
που το 2020. Παράλληλα το προσδόκιμο ζωής αυξάνε-
ται λόγω κυρίως της εξέλιξης της επιστήμης.
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Σύμφωνα με αυτά τα στοιχεία και με δεδομένο ότι οι δα-
πάνες για οικογενειακές πολιτικές, είναι από τις χαμηλό-
τερες σε όλη την Ε.Ε., οι επιπτώσεις είναι σοβαρές τόσο 
στην Οικονομία όσο και στην Κοινωνία.
Κατ’ αρχάς πτώση του πραγματικού ΑΕΠ (σύμφωνα με 
κάποια σενάρια) κατά 58 δις μέχρι το 2100, 31% σε σχέ-
ση με το 2019.

Οι επιπτώσεις αφορούν επίσης
• Στο Ασφαλιστικό (συνταξιοδοτικό)
• Στην αύξηση υπηρεσιών υγείας
• Στην χαμηλή παραγωγικότητα
• Στην Εκπαίδευση (μείωση μαθητών)
• Στο Μεταναστευτικό
• Στην μείωση των δημόσιων εσόδων
•Στην αγορά εργασίας
Επιπλέον κλονίζονται τα συστήματα κοινωνικής 
προστασίας

Οι επιπτώσεις επίσης αφορούν στην ανάπτυξη της χώ-
ρας και στις προοπτικές της θετικής πορείας, που επι-
τυγχάνονται τα τελευταία χρόνια μετά την οικονομική 
κρίση. 

Χαρακτηριστική είναι η έκθεση του πιστοληπτικού οί-
κου Moody’s που καταγράφει ως βαρίδι στην ανάπτυξη 
της χώρας, τα δυσμενή δημογραφικά στοιχεία.
Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει στο μεταναστευτικό 

αφού το περίφημο brain drain, με την φυγή στο εξωτε-
ρικό, κατ’ εκτίμηση 320.000-700.000, κυρίως νέων, σε 
παραγωγική εργασιακή ηλικία, την δεκαετία της κρίσης 
αλλά και σε αναπαραγωγική ηλικία μπορεί αριθμητικά 
να καλύπτεται από τις προσφυγικές ροές κυρίως της τρι-
ετίας 2015-2018, όμως πρέπει να ληφθεί υπ’ όψη η ποιο-
τική διαφορά εισροών – εκροών, ως ανθρώπινο δυναμι-
κό στην αγορά εργασίας. Και τούτο διότι στην φυγή στο 
εξωτερικό υπήρξαν άτομα υψηλής εξειδίκευσης ενώ οι 
εισροές αφορούν σε άτομα χαμηλής εξειδίκευσης.

Απαιτείται λοιπόν ένα οργανωμένο σχέδιο που εμπλέ-
κει πολλούς φορείς για ένα μείζον θέμα που εξελίσσεται 
σε μείζον πρόβλημα για τη χώρα μας.
Σ’ αυτό το εθνικό στρατηγικό σχέδιο οι Δήμαρχοι και οι 
Δήμοι έχουν σημαντικό ρόλο να διαδραματίσουν. Κυ-
ρίως οι κοινωνικές πολιτικές θα πρέπει να περνούν από 
τον κατ’ εξοχή κοντά στον πολίτη Θεσμό την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση.
Ήδη κάποιες μεμονωμένες πρωτοβουλίες Δημάρχων 
με την χορήγηση επιδομάτων στους Δημότες για κάθε 
γέννηση, δείχνουν την ευαισθησία και την ανησυχία των 
αιρετών της Αυτοδιοίκησης, για το μεγάλο αυτό θέμα.
Η ημερίδα που διοργανώνει η ΕΝ.Δ.Α. σε συνεργασία με 
τον Δήμο Παιανίας με θέμα το Δημογραφικό πρόβλη-
μα, είναι στο πλαίσιο αυτού του διαλόγου που έχει ήδη 
ανοίξει και θα μας απασχολήσει έντονα το προσεχές δι-
άστημα.

Ο Πρόεδρος της ΕΝ.Δ.Α.
Παύλος Καμάρας
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Απολογισμός & κοπή της πίτας 
από την Ένωση Δήμαρχων Αττικής
Σε κλίμα συναδελφικότητας και φιλίας στο πλαίσιο της 

Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της ΕΝ.Δ.Α., οι Δήμαρχοι 
της Αττικής ενέκριναν ομόφωνα τα πεπραγμένα του 

Δ.Σ. και αντάλλαξαν ευχές για το 2024.
Σε μια εντυπωσιακή συνεύρεση ιστορικοί Δήμαρχοι, νεοε-
κλεγέντες και επανεκλεγέντες Δήμαρχοι συζήτησαν για τα 
τρέχοντα προβλήματα των Δήμων, θυμήθηκαν όμορφες 
στιγμές από την αυτοδικοιητική τους πορεία, ενώ δεν έλει-
ψαν και οι συμβουλές προς τους νέους Δημάρχους.
Στον απολογισμό πεπραγμένων του Δ.Σ. για το 2023 ο 
Πρόεδρος κ. Παύλος Καμάρας ανέπτυξε επιγραμματικά 
τις κυριότερες δράσεις του δίνοντας έμφαση στις θεσμικές 
πλέον εκδηλώσεις, τα Βραβεία Αυτοδιοίκησης που έγιναν 
στο Μέγαρο Μουσικής και το Forum που έγινε στην Αίγινα. 
Υπογράμμισε τις ενέργειες που έκανε το Δ.Σ. μέσω των συ-
ναντήσεων με θεσμικούς φορείς και πρόσωπα όπως και 
μέσω παρεμβάσεων στον δημόσιο διάλογο με στόχο την 
αναβάθμιση του θεσμού της Τ.Α., την επίλυση των προ-
βλημάτων του και κυρίως την βελτίωση της καταστατικής 
θέσης των αιρετών. Παρουσίασε το πλάνο δράσης για το 
2024 και τον νέο προϋπολογισμό ο οποίος επίσης εγκρίθη-
κε ομόφωνα. 
Ο Πρόεδρος τόνισε με ιδιαίτερη ικανοποίηση τις άριστες 
σχέσεις που έχουν αναπτυχθεί μεταξύ των μελών της μεγά-
λης Αυτοδιοικητικής οικογένειας, σχέσεις που έχουν ανα-

πτυχθεί χάρη και στις κοινωνικές εκδηλώσεις της Ένωσης.
Στη συνέχεια ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Π.Ε.Δ.Α. κ. 
Γιώργο Μαρκόπουλο, Δήμαρχο Γαλατσίου, και το Δ.Σ. για 
την εξαιρετική συνεργασία τους.
Ενδιαφέρουσα ήταν η πρόταση του Δημάρχου Αγίας Βαρ-
βάρας κ. Λάμπρου Μίχου για οργανωμένη λειτουργία γρα-
φείων νομικών συμβούλων και κοινωνικής αλληλεγγύης 
από την Ένωση, όπως κ το θέμα της κατάργησης των Νομι-
κών Προσώπων που έθιξε ο. Βασίλης Ξένος, πρ. Δήμαρχος 
Αλίμου χαρακτηρίζοντας το μάλιστα αντιδημοκρατικό.

Τέλος οι Δήμαρχοι της Αττικής κόψανε την πίτα τους με 
«τυχερό» τον κ. Θωμά Ρούσση, πρ. Δήμαρχο Ωρωπού.
Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πρόεδρος της Π.Ε.Δ.Α, κ. Γ. 
Μαρκόπουλος, ο κ. Θόδωρος Γιωργάκης, ο κ. Κώστας Μα-
κρυνόρης, ο κ. Κώστας Αναστόπουλος και ο κ. Γιώργος 
Κούρασης που παρουσίασε τον οικονομικό απολογισμό 
της Ένωσης.
Στην εκδήλωση παρέστησαν εκτός των μελών της Ένωσης 
πρώην και νυν Δημάρχων ο κ. Γρήγορης Ζαφειρόπουλος 
συντονιστής Αποκεντρωμένης Διοίκησης, ο κ. Κυριάκος 
Βιρβιδάκης, Αντιπρόεδρος της Ένωσης Δημάρχων Κρήτης, 
ο Πρόεδρος του Ι.Τ.Α κ. Ηλίας Αποστολόπουλος και οι Πρό-
εδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΕΤΑΑ κύριοι Δημή-
τρης Μαραβέλιας και Σπύρος Σπυρίδων.

ΕΝ.Δ.Α. AΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ
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ΕΝ.Δ.Α. AΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ

Αναλυτικά ο απολογισμός των 
πεπραγμένων από τον Πρόεδρο 

της ΕΝ.Δ.Α. Παύλο Καμάρα

Αναλυτική ο απολογισμός από τον κ. Καμάρα: 
«Για μια ακόμα χρονιά, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσής 
μας σε αρμονική συνεργασία με την Π.Ε.Δ.Α., ανέπτυξε με επι-
τυχία μια σειρά δραστηριοτήτων σύμφωνα με τον ετήσιο προ-
γραμματισμό της.
Άξονες δράσης μας ήταν οι Συνελεύσεις των μελών μας, οι πα-
ρεμβάσεις σε διάφορους φορείς και αρμόδιους για θέματα της 
Αυτοδιοίκησης, οι πρωτοβουλίες για την στήριξη των αιρετών 

συναδέλφων, καθώς και λοιπές δραστηριότητες που συμβάλ-
λουν στην σύσφιξη των σχέσεων των μελών μας.
Αναμφισβήτητα κορυφαίοι θεσμοί πλέον ήταν και την χρονιά 
αυτή το 14ο ΦΟΡΟΥΜ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ και τα 10α ΒΡΑΒΕΙΑ 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ.
Με επίκαιρη και ενδιαφέρουσα θεματολογία σε ένα διήμερο 
στην Αίγινα, συνάδελφοι αιρετοί και ειδικοί επιστήμονες, ανέ-
πτυξαν ένα πλούσιο διάλογο με αξιόλογα συμπεράσματα.

Το απολογισμό των πεπραγμένων για το 2023 ανακοίνωσε ο πρόεδρος του Δ.Σ 

της Ένωσης Δημάρχων Αττικής (ΕΝ.Δ.Α.), κ. Παύλος Καμάρας. Ο κ. Καμάρας 

αναφέρθηκε σε όλες τις πρωτοβουλίες και τις δράσεις της ΕΝ.Δ.Α. αλλά και στους 

δύο εμβληματικούς θεσμούς το 14ο φόρουμ Αυτοδιοιήκησης και στα 10α βραβεία. 
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Τα θέματα του ΦΟΡΟΥΜ ήταν:
Ασφάλεια – «Οδική Ασφάλεια & Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα
«Σεισμολογία πραγματικού χρόνου & Νέες τεχνολογίες 
στην ελαχιστοποίηση της σεισμικής διακινδύνευσης των πόλεων»
«Πόλεις για τη Ζωή – Δράσεις και Προοπτικές για Ασφαλείς 
& Βιώσιμες Πόλεις»
«Ασφάλεια για το ανθρώπινο δυναμικό στις δημοτικές υποδομές 
και τον Τεχνικό εξοπλισμό»
«Ασφάλεια και Υγεία στους χώρους εργασίας»
«Αστικές & Ποινικές ευθύνες Αιρετών»
«Παρουσίαση έρευνας κοινής γνώμης για το ΠΡΟΦΙΛ 
του Υποψήφιου Δημάρχου
«Επικοινωνιακές Τακτικές»
«Τα μυστικά της επιτυχίας

Εξαιρετική επιτυχία επίσης είχε η ετήσια εκδήλωσή, τα 10α 
ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, που έγινε στο ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙ-
ΚΗΣ, με τιμώμενα πρόσωπα εκλεκτές προσωπικότητες του 
Δημόσιου βίου και συναδέλφους Δημάρχους με σημαντική 
προσφορά, στις τοπικές τους κοινωνίες και ευρύτερα στο κοι-
νωνικό σύνολο.
Την χρονιά αυτή τιμήθηκαν οι:
• Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσογαίας & Λαυρεω-

τικής κ.κ. Νικόλαος, για την Θεάρεστη Ποιμαντική του 
προσφορά στην Εκκλησία μας και για το σημαντικό κοινω-
νικό, επιστημονικό Έργο του

• κ. Δημήτρη Παπαστεργίου, πρ. Δήμαρχο Τρικκαίων, για 
την εξαιρετική και σημαντική προσφορά του στον Θεσμό 
της Αυτοδιοίκησης 

• κ. Νίκόλαο Χαρδαλιά, πρ. Δήμαρχο Βύρωνα, για την 
σημαντική προσφορά του στον Θεσμό της Αυτοδιοίκησης 
και για την επιτυχημένη πορεία του ως Υφυπουργός

• κ. Παύλο Καμάρα, πρ. Δήμαρχο Πεύκης & Πρόεδρο 
Ένωσης Δημάρχων Αττικής, για την διακριτή και διακε-
κριμένη πολύχρονη προσφορά του στην Αυτοδιοίκηση

και οι συνάδελφοι:
• κ. Γεώργιο Μαστοράκο, πρ. Δήμαρχο Ηρακλείου Αττικής, 

πρ. Πρόεδρο Τ.Ε.Δ.Κ.Ν.Α.
• κ. Κωνσταντίνο Αναστόπουλο, πρ. Δήμαρχο Ύδρας Ατ-

τικής
• κ. Νικόλαο Μελετίου, Δήμαρχο Ασπροπύργου

 Σημειώνουμε ότι και την φετινή χρονιά οι Χορηγίες από φο-
ρείς και Περιφέρεια Αττικής μας έδωσαν την δυνατότητα να 
οργανώσουμε ακόμα πιο καλά τις όμορφες και χρήσιμες αυτές 
εκδηλώσεις.
Στο πλαίσιο των παρεμβάσεών μας, για αυτοδιοικητικά θέ-
ματα τονίζουμε την πολύπλευρη δράση μας με ενημερωτικές 
συναντήσεις και κατάθεση υπομνημάτων με βασικό θέμα το 
πρόβλημα της απαράδεκτης περικοπής των χορηγιών. Συνεχί-
σαμε τις παρεμβάσεις κυρίως στο Ελεγκτικό Συνέδριο, για την 
κρίσιμη πιλοτική δίκη που αφορά σε αίτημα συναδέλφου Δη-
μάρχου, για μη υπαγωγή των χορηγιών στον ΕΦΚΑ ως παροχής, 
άσχετης από το πάγιο συνταξιοδοτικό καθεστώς των Δημοσί-
ων υπαλλήλων.
Τονίζουμε ότι η προσπάθεια για επαναφορά των χορηγιών στο 
προγενέστερο ύψος τους, καθώς και η εκ νέου παροχή της κα-
ταργηθείσας χορηγίας στους εκλεγέντες Δημάρχους μετά το 
2014 συνεχίζεται με κατάθεση πρόταση εκ μέρους μας για κα-
ταβολή χορηγιών από τους Δημοτικούς προϋπολογισμούς.
Το περιοδικό της Ένωσής μας συνέχισε την προβολή των κα-
λών πρακτικών των Δήμων της Αττικής καθώς και την δημοσι-
οποίηση θέσεων και απόψεων συναδέλφων για αυτοδιοικητικά 
θέματα επικαιρότητας καθώς και τα συμπεράσματα των Συνε-
λεύσεών μας.
Συνεχίσαμε και τη χρονιά αυτή να στηρίζουμε συναδέλφους 
που αντιμετωπίζουν προβλήματα κυρίως μετά το πέρας της θη-
τείας τους με τη διακριτικότητα που επιβάλλουν οι περιστάσεις.
Στην Κοινωνική δράση της ΕΝ.Δ.Α. να θυμίσουμε την εξαι-
ρετική εκδρομή στην Μάνη, στην οποία συμμετείχαν πλήθος 
συναδέλφων και τον ετήσιο χορό μας σε γνωστό κέντρο.
Τέλος θα ήθελα να αναφέρω ότι και το 2023 δυστυχώς είχαμε 
νέες απώλειες συναδέλφων, γι’ αυτό και εκφράζουμε την ευχή 
να είναι «αιώνια η μνήμη τους».
Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω κατ’ αρχάς τους συναδέλ-
φους του Διοικητικού Συμβουλίου για την άψογη συνεργασία 
μας, τον Πρόεδρο και τα μέλη Δ.Σ. και Π.Ε.Δ.Α. κ. Γ. Μαρκόπου-
λο για την υποστήριξή τους, την γραμματέα μας και τα στελέχη 
της Π.Ε.Δ.Α., κα Κ. Αναγνωστοπούλου και όλους εσάς που μας 
στηρίζετε.
Τέλος εύχομαι καλή επιτυχία στον Γ. Μαρκόπουλο ως εκ νέου 
υποψήφιο Πρόεδρο της Π.Ε.Δ.Α. και σε όσους εκτεθούν υπο-
ψήφιοι για το Δ.Σ. της Π.Ε.Δ.Α. και βέβαια για την Κ.Ε.Δ.Ε. στις 
επικείμενες εκλογές».
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ΕΝ.Δ.Α. AΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ
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ΕΚΛΟΓΕΣ Π.Ε.Δ.Α. - Κ.Ε.Δ.Ε. – ΕΝ.Π.Ε.

Τι έβγαλαν οι κάλπες στα Συλλογικά 
Όργανα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

Μπορεί η μεγάλη «μάχη» για την αυτοδιοίκηση να έγινε τον Οκτώβριο του 2023 με τις κάλπες που 
στήθηκαν για την ανάδειξη δημοτικών και περιφερειακών αρχών, ωστόσο και οι μήνες Φεβρουάριος – 
Μάρτιος, ήταν εκλογικοί μήνες για την ανάδειξη των προσώπων που θα εκπροσωπούν τους αιρετούς 

στα συλλογικά όργανα για την παρούσα αυτοδιοικητική περίοδο. 
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Πριν από τη «μητέρα των μαχών» που είναι οι 
εκλογές στην Κεντρική Ένωση Δήμων Αττικής, 
προηγήθηκαν οι εκλογές στις Περιφερειακές 
Ενώσεις των Δήμων, με το ενδιαφέρον να επι-
κεντρώνεται στην μεγαλύτερη Ένωση, που είναι 
της Αττικής. 

Στο Διοικητικό Συμβούλιο της Π.Ε.Δ.Α. εξε-
λέγησαν από την πλειοψηφία οι δήμαρχοι: 
Γιώργος Μαρκόπουλος, Ιωάννης Ηλίας, Ιωάννης 
Φωστηρόπουλος, Σπύρος Βρεττός, Νικόλαος 
Μπάμπαλος, Ισίδωρος Μάδης, Δημήτρης Μάρ-
κου, Δημήτρης Κιούσης, Γιώργος Γιασημάκης, 
Ευστράτιος Σαραούδας, Νίκος Χουρσαλάς και οι 
δημοτικοί σύμβουλοι: Νίκος Λεβετσοβίτης, Νί-
κος Αβραμίδης, Μαρία Τσιώτα-Μάρκου, Σπύρος 
Σταθούλης, και Μιχαήλ Βρεττός.

Από τη μειοψηφία οι δήμαρχοι: Ανδρέας Ευθυ-
μίου και Αλέξης Σωτηρόπουλος και οι δημοτικοί 
σύμβουλοι: Δημήτρης Καρύδης, Μαρία Ανδρού-
τσου και Ρωξάνη Μπέη.

Από τη Λαϊκή Συσπείρωση εξελέγησαν οι δή-
μαρχοι Ηλίας Σταμέλος και Ευάγγελος Σίμος και 
ο δημοτικός σύμβουλος Στέλιος Μπούσουλας.
Τέλος από το ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ εκλέ-
χθηκε ο Γιώργος Γαβρίλης.

Μετά από ειδική συνεδρίαση επανεξελέγη, πα-
νηγυρικά, ο νυνπρόεδρος της Περιφερειακής 
Ένωσης Γιώργος Μαρκόπουλος. Ο κ. Γιάννης 
Φωστηρόπουλος Δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου, 
εξελέγη Αντιπρόεδρος και ο. κ. Γιάννης Ηλίας Δή-
μαρχος Ασπροπύργου Γενικός Γραμματέας. 

ΘΡΙΑΒΕΥΤΙΚΗ ΕΠΑΝΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ 
ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΑΡΚΟΥΠΟΥΛΟΥ ΣΤΗΝ Π.Ε.Δ.Α.
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Νέος Πρόεδρος της ΚΕΔΕ εξελέγη σή-
μερα ο Δήμαρχος Αμπελοκήπων Με-
νεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, επικε-
φαλής της αυτοδιοικητικής παράταξης 
«Σύγχρονοι Ισχυροί Δήμοι», κατά την ει-
δική συνεδρίαση του νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου.
Στη θέση του Α΄ Αντιπροέδρου εξελέ-
γη o Γρηγόρης Κωνσταντέλλος Δήμαρ-
χος Βάρης- Βούλας- Βουλιαγμένης, στη 
θέση του  Β΄ Αντιπροέδρου  ο Γεώργιος 
Παπαναστασίου Δήμαρχος Αγρινίου 
και στη θέση του Γενικού Γραμματέα 
ο Δημήτρης Καφαντάρης, Δημοτικός 
Σύμβουλος Πύλου –Νέστορος.

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΝΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΛΑΖΑΡΟ ΚΥΡΙΖΟΓΛΟΥ ΣΤΗΝ Κ.Ε.Δ.Ε

ΕΚΛΟΓΕΣ Π.Ε.Δ.Α. - Κ.Ε.Δ.Ε. – ΕΝ.Π.Ε.

Οι «Σύγχρονοι Ισχυροί Δήμοι», με επικεφα-
λής τον Λάζαρο Κυρίζογλου, είναι ο μεγά-
λος νικητής της εκλογικής αναμέτρησης, 
με ποσοστό 65,78%, εκλέγοντας τα 20 από 
τα 31 μέλη του νέου Διοικητικού Συμβου-
λίου
Η αυτοδιοικητική παράταξη «Σύγχρονοι 
Ισχυροί Δήμοι» , με επικεφαλής τον Λάζαρο 
Κυρίζογλου, εκλέχτηκε πρώτη με ποσοστό 
65,78% και καταλαμβάνοντας τις 20 από 
τις 31 έδρες του Διοικητικού Συμβουλίου.
Την πρώτη θέση σε ψήφους κατέλαβε ο 
Λάζαρος Κυρίζογλου, συγκεντρώνοντας 
την προτίμηση 260 αιρετών. Στις εκλογές 
συμμετείχαν τέσσερις αυτοδιοικητικές πα-
ρατάξεις και στο Διοικητικό Συμβούλιο εκ-
προσωπούνται οι τρεις εξ αυτών.
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ΑΝΕΤΗ ΕΠΑΝΕΚΛΟΓΗ 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑ ΣΤΗΝ ΕΝ.Π.Ε.

Ομόφωνα εκλέχθηκε το νέο Προεδρείο της 
Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας, με τον Περιφε-
ρειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολο Τζι-
τζικώστα να επανεκλέγεται Πρόεδρος του ανώ-
τατου συλλογικού οργάνου της Αυτοδιοίκησης 
στη χώρα.

Τα μέλη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου 
της ΕΝΠΕ εξέλεξαν ομόφωνα το νέο Προε-
δρείο, το οποίο έχει την εξής σύνθεση:

-Πρόεδρος: Απόστολος Τζιτζικώστας, Περιφε-
ρειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας
-Α’ Αντιπρόεδρος: Νίκος Χαρδαλιάς, Περιφε-
ρειάρχης Αττικής
-Β’ Αντιπρόεδρος: Γιώργος Χατζημάρκος, Περι-
φερειάρχης Νοτίου Αιγαίου
-Γραμματέας: Φάνης Σπανός, Περιφερειάρχης 
Στερεάς Ελλάδας
-Ταμίας: Χρήστος Μιχαλάκης, Περιφερειακός 
Σύμβουλος Θεσσαλίας
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ΕΤΗΣΙΑ ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ

«Ηχηρές» παρουσίες και αυτοδιοικητικά «πηγαδάκια» 
στην επιτυχημένη χοροεσπερίδα των Δημάρχων

Μια όμορφη βραδιά απόλαυσαν οι Δήμαρχοι της Αττικής, ενεργοί και διατελέσαντες με τους φίλους τους στον 
ετήσιο χορό που διοργάνωσε η Ένωση Δημάρχων Αττικής σε συνεργασία με την Π.Ε.Δ.Α., για τα μέλη της.

Στον ποιοτικό χώρο του Politia Tennis Club που φιλοξένησε την εκδήλωση, δόθηκε η ευκαιρία στους Δημάρχους 
(πρώην και νυν) να περάσουν λίγες ώρες χαλάρωσης και να συνευρεθούν με συναδέλφους τους και φίλους.

Η καλή μουσική και το 
προσεγμένο φαγητό 

συμπλήρωσαν την 
ευχάριστη νότα στην 
καθημερινότητα των 

αιρετών της Τ.Α.
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Ο Πρόεδρος της ΕΝ.Δ.Α. κ. Παύλος Καμάρας και ο 

Πρόεδρος της Π.Ε.Δ.Α. κ. Γιώργος Μαρκόπουλος στους 

σύντομους χαιρετισμούς τους καλωσόρισαν τους 

Δημάρχους και ευχήθηκαν καλή επιτυχία στο έργο τους 

και ευημερία στην ζωή τους.

Και του χρόνου!

Εκ μέρους του Πρωθυπουργού παρέστη ο αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών κος Θεόδωρος Λιβάνιος, 
ενώ τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ εκπροσώπησε η βουλευτής Λάρισας  κα Ευαγγελία Λιακούλη. 
Παρέστησαν επίσης ο βουλευτής Ανατολικής Αττικής κ. Γιώργος Βλάχος, ο Περιφερειάρχης Αττικής

 κ. Νίκος Χαρδαλιάς, ο Γ. Γραμματέας ΥΠΕΣ κ. Μιχάλης Σταυριανουδάκης, 
ο Συντονιστής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης κ. Γρηγόρης Ζαφειρόπουλος,  ο Δ/νων Σύμβουλος 

της ΕΕΤΑΑ  κ. Σπύρος Σπυρίδων, o Mανώλης Κεφαλογιάννης, Ευρωβουλευτής Ν.Δ. και άλλοι.
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ΕΤΗΣΙΑ ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ

Μία άκρως ενδιαφέρουσα ημερίδα με θέμα τη «διαχείρι-
ση και διασφάλιση των κοινωφελών περιουσιών των 

Δήμων  της Περιφέρειας Αττικής καθώς και τα ζητήματα 
σχολαζουσών κληρονομιών», πραγματοποίησε η Αποκε-
ντρωμένη Διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής (Α.Δ.Α.) στα 
γραφεία της Π.Ε.Δ.Α. 
Η ημερίδα είχε ως στόχο την ενημέρωση και τον συντονισμό 
των αρμόδιων υπηρεσιών των Ο.Τ.Α και πραγματοποιήθηκε σε 
συνεργασία με την Περιφερειακή Ένωση Δήμων της Αττικής. 

Στην ημερίδα απεύθυναν χαιρετισμό ο Γραμματέας της Απο-
κεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, κ. Γρηγόρης Ζαφειρόπουλος 
καθώς και ο Πρόεδρος της Π.Ε.Δ.Α. κος. Γιώργος Μαρκόπου-
λος. Ενώ οι εισηγήσεις έγιναν από τα στελέχη των ανάλογων 
υπηρεσιών της Α.Δ.Α. και οι προιστάμενοι των τμημάτων Εκκα-
θάρισης, Εποπτείας και Σχολαζουσών κληρονομιών. 

Μπορείτε να δείτε ολόκληρη την παρουσίαση στην ιστοσελίδα 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής apdattikis.gov.gr

Ημερίδα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής για τη διαχείριση 
και διασφάλιση των κοινωφελών περιουσιών των Δήμων 
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Κατά τη διάρκεια της ημερίδας έγινε αναλυτική παρουσίαση του εν λόγω ζητήματος, 
εξηγήθηκαν οι ορισμοί και οι έννοιες, ενώ καθορίστηκαν και τα στάδια διαχείρισης. 
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Οι πρόσφατες εκλογές στην ΠΕΔΑ, έδωσαν σε 
όλους μας την ώθηση για να συνεχίσουμε να συ-
νεργαζόμαστε με αφοσίωση και ευθύνη, για την 
πρόοδο των Δήμων της Αττικής, της Αυτοδιοί-

κησης και των συμπολιτών μας.
Και σε αυτή τη θητεία, όλες οι παρατάξεις και όλα τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου, θα δουλέψουμε σαν μία 
γροθιά! Και πάλι όλοι μαζί, και πάλι για όλους τους συναδέλ-
φους μας και όλους τους Δήμους της Αττικής. Χωρίς προσω-
πικές και κομματικές προτιμήσεις, χωρίς διακρίσεις. 
Το σπουδαίο στην Αυτοδιοίκηση είναι ότι έχεις την ευκαιρία 
μέρα με τη μέρα να βλέπεις άμεσα το αποτύπωμα που αφή-
νει η δουλειά σου. Να βλέπεις πως η κοινή προσπάθεια της 
οποίας ηγείσαι, αλλάζει την πόλη σου, κάνει καλύτερη τη ζωή 
των συμπολιτών σου, της ίδιας της οικογένειάς σου.
Με αυτήν ακριβώς την αντίληψη προσπαθήσαμε τα 4 προ-
ηγούμενα χρόνια να δουλέψουμε και στην ΠΕΔΑ. Εργαστή-
καμε όλοι μαζί ώστε κάθε τόσο να καταφέρνουμε να λύνεται 
κι ένα μικρό ή μεγάλο πρόβλημα που αντιμετώπιζε κάποιος 
Δήμος της Αττικής. Και μέσα από αυτό, να καταφέρνουμε και 
όλοι μας, να γινόμαστε καλύτεροι. Πιο γόνιμοι, πιο δημιουρ-

γικοί, πιο χρήσιμοι για τις πόλεις μας, πιο αποτελεσματικοί 
για τους δημότες μας. 
Η αλληλεγγύη ανάμεσά μας, είναι το πιο σπουδαίο που 
έχουμε καταφέρει αυτά τα χρόνια. Και το πρώτο, φυσικά, 
που οφείλουμε να προασπίσουμε στη συνέχεια. 
Τώρα είναι η ώρα να κτίσουμε πάνω σε όσα μαζί πετύχαμε: 
Όπως ότι πλέον έχουμε στη διάθεσή μας πολύ μεγαλύτερες 
δυνατότητες για να ωριμάσουμε με ταχύτητα και να υλοποι-
ήσουμε έργα που έχουν ανάγκη οι Δήμοι μας. Με ταχύτερες 
διαδικασίες, αλλά και με τους Αναπτυξιακούς Οργανισμούς 
μας, ώστε να κάνουμε περισσότερα έργα για τους πολίτες, να 
δώσουμε μια μεγάλη ανάσα στους Δήμους μας. Νιώθουμε 
δικαιολογημένα υπερήφανοι που η ΠΕΔΑ είχε καθοριστική 
συμβολή σε αυτές τις θεσμικές επιτυχίες, που λειτούργησαν 
συνολικά προς όφελος όλων των Δήμων. 
Εξίσου, όμως, εργαζόμαστε στην ΠΕΔΑ και για να συμβάλου-
με στην αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν τον 
κάθε Δήμο μας ξεχωριστά. Τα προηγούμενα χρόνια, μπορέ-
σαμε να βοηθήσουμε συναδέλφους, για να βοηθήσουν και 
αυτοί με τη σειρά τους τις τοπικές κοινωνίες τους,  με παρεμ-
βάσεις μας σε κάθε επίπεδο. Από Υπηρεσίες έως τις πολιτικές 

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ  // Π.Ε.Δ.Α.

«Είναι καίριο να δημιουργηθεί 
στη χώρα μας ένα πρωτόκολλο, 
ένας μηχανισμός συνεργασίας 
και συντονισμού όλων των φορέων 
που εμπλέκονται στα περιστατικά 
της έμφυλης και ενδοοικογενειακής 
βίας (όπως αυτός που περιγράφουν 
τα άρθρα 7 και 18 της Σύμβασης 
της Κων/πολης-Ν.4531) 
ούτως ώστε να υπάρξει 
μια ολιστική προσέγγιση 
με επίκεντρο 
τα δικαιώματα 
των επιζωσών»

«Στην Π.Ε.Δ.Α., η κοινή προσπάθεια συνεχίζεται»

Γιώργος Μαρκόπουλος, Πρόεδρος ΠΕΔΑ 
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ηγεσίες. Κι από την Αποκεντρωμένη διοίκηση έως την Περι-
φέρεια και τα Υπουργεία. Ακόμα και τις οικονομικές δυνατό-
τητες της Ένωσης, όποτε μπορέσαμε τις αξιοποιήσαμε προς 
όφελος Δήμων που το είχαν πραγματικά ανάγκη.
Και αυτά, χωρίς ποτέ να βάλουμε ταμπέλες. Ποτέ δεν είπαμε 
«εμείς» και «οι άλλοι». Ποτέ δεν αποτέλεσε κριτήριο αν κά-
ποιος ήταν εντός εισαγωγικών «δικός μας». Δεν είναι αυτή η 
νοοτροπία μας, δεν είναι αυτή η λογική μας. Κομματικές τα-
μπέλες και αγκυλώσεις, για εμάς ΔΕΝ υπάρχουν. Και έτσι θα 
συνεχίσουμε. Χωρίς αγκυλώσεις, χωρίς συμφέροντα, χωρίς 
υστεροβουλίες. ΠΕΔΑ σημαίνει να προχωράμε και να δου-
λεύουμε όλοι μαζί, για όλους μαζί!

Το κλειδί της όποιας επιτυχίας, είναι η αποτελεσματική συ-
νεργασία. Και μεταξύ μας και με την ΚΕΔΕ, την Περιφέρεια, 
φορείς του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα, και, ασφαλώς, 
με την κυβέρνηση. Και εννοώ την εκάστοτε κυβέρνηση, όχι 
υποχρεωτικά τη σημερινή. Στην ΠΕΔΑ επιδιώκουμε να αξιο-
ποιούμε προς όφελος όλων κάθε πολιτική δυνατότητα κοι-
νών δράσεων μαζί της, αλλά και να ασκούμε αποτελεσματικά 
πίεση όποτε χρειαστεί.
Τελικός μας στόχος: Να αντιμετωπίζουμε μαζί προβλήματα 
που ταλαιπωρούν τους Δήμους μας στην καθημερινή τους 
λειτουργία κι όλα όσα μας απασχολούν.  Κι αυτό θέλουμε να 
συνεχίσουμε να κάνουμε και τα επόμενα χρόνια. 

Να προχωρήσουμε όλοι μαζί με βάση τις ίδιες συγκεκριμέ-
νες αρχές στις οποίες δεσμευτήκαμε από την πρώτη μέρα:
Να έχουμε κεντρικό μας γνώμονα το να λύνουμε τα προ-
βλήματα των Δήμων μας. Όχι το να προωθεί η ΠΕΔΑ προ-
σωπικές επιδιώξεις, προσωπική προβολή, αύξηση της προ-
σωπικής μας αναγνωρισιμότητας σε όλη την Ελλάδα.
Να λειτουργούμε πραγματικά συλλογικά. Ο Πρόεδρός της 
ΠΕΔΑ να είναι πρώτος μεταξύ ίσων. Γιατί όλοι μας έχουμε τη 
δική μας πορεία στην Αυτοδιοίκηση, κανείς δεν θεωρεί τον 
εαυτό του πάνω από τους άλλους.
Να γίνεται η Ένωσή μας χώρος γόνιμης ανταλλαγής από-
ψεων, εμπειριών και καλών πρακτικών. Η πρόοδος και τα 
επιτεύγματα του ενός να μπορούν άμεσα να γίνονται διδάγ-
ματα για όλους.
Να αξιοποιούμε προς όφελος όλων κάθε πολιτική δυνα-
τότητα κοινών δράσεων με την κυβέρνηση, αλλά και να 

ασκούμε αποτελεσματικά πίεση όποτε χρειαστεί.
Να προάγουμε τη συνεργασία μεταξύ μας και τις κοινές μας 
δράσεις, αλλά και την αποτελεσματική συνεργασία με την 
Περιφέρεια Αττικής και την ΚΕΔΕ .
Να αντιμετωπίζουμε πάγια και διαρκή προβλήματα που 
ταλαιπωρούν τους Δήμους μας στην καθημερινή τους λει-
τουργία.
Να βοηθάμε όλα τα μέλη μας να ανοίξουν τις πόρτες για να 
εξασφαλίσουν χρηματοδότηση για προγράμματα και δρά-
σεις που θα κάνουν καλύτερη τη ζωή των πολιτών.
Να στεγάζει η ΠΕΔΑ τα οράματα και τις ανησυχίες όλων μας.

Για να προχωράμε όλοι μαζί μπροστά, να γινόμαστε όλοι 
μαζί καλύτεροι.
Για ακόμα πιο ισχυρή Τοπική Αυτοδιοίκηση, πάντα στην 
υπηρεσία των συμπολιτών μας.
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Για να προχωρήσει μπροστά ένας δήμος χρειάζεται όραμα 
και μια δυναμική ομάδα για να το υλοποιήσει. Κομβικό 
στοιχείο, βεβαίως, είναι η διοίκηση του Δήμου, με πρώ-

το το Δήμαρχο, να διατηρεί, διαρκώς, ανοικτούς διαύλους 
επικοινωνίας με τους πολίτες, να ζει και να μοιράζεται την 
ίδια καθημερινότητα μαζί τους. Είναι απαραίτητη η ύπαρξη 
στρατηγικής με ορίζοντα χρόνου και το σχέδιο υλοποίησης, 
αλλά είναι εξίσου χρήσιμο να υιοθετούμε καλές πρακτικές, 
που αποδείχθηκαν αποτελεσματικές. Επίσης είναι σημαντι-
κό να «καινοτομούμε» κάνοντας, πολλές φορές, προφανή 
και αυτονόητα πράγματα. Εμείς, ως νέα διοίκηση του Δήμου 
Αγίου Δημητρίου, έχουμε πετύχει έναν ιδανικό συνδυασμό, 
όλων των παραπάνω που λειτουργεί αποτελεσματικά.        

Με οδηγό την ψηφιακή εποχή

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στον ψηφιακό μετασχηματισμό 
της τοπικής αυτοδιοίκησης και ήδη λειτουργεί στο Δήμο 
Αγίου Δημητρίου μια ηλεκτρονική κάρτα η city agenda, 
μέσω της οποίας ο πολίτης και ο δημότης μπορεί να απο-
στείλει  και να καταχωρήσει ηλεκτρονικά, αιτήματα και κα-
ταγγελίες που αφορούν θέματα όπως: η οδική σήμανση, οι 
κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, το οδικό δίκτυο (πεζοδρόμια, 
ασφαλτοστρώσεις λακκούβες), τα αδέσποτα, ο οδοφωτι-
σμός (καμένες λάμπες) καθαριότητα (ογκώδη αντικείμενα), 

τα εγκαταλελειμμένα οχήματα, η ανακύκλωση συσκευών, 
λειτουργία σχολικών κτηρίων, των  παιδικών χαρών (φύλαξη, 
ασφάλεια) κ.α. Μάλιστα η συγκεκριμένη εφαρμογή δίνει τη 
δυνατότητα στους πολίτες να αναρτήσουν οπτικοακουστικό 
υλικό σχετικό με την καταγγελία τους και στη συνέχει να τους 
να ενημερώνει για την πορεία και την εξέλιξη των αναφορών 
που έχουν ήδη κάνει.  Για να γίνει ευρύτερα γνωστή η σχετι-
κή εφαρμογή, το επόμενο διάστημα θα πραγματοποιήσουμε 
ειδική καμπάνια ενημέρωσης των πολιτών. 

Ταυτόχρονα σκοπεύουμε να επεκτείνουμε την ψηφιακή επι-
κοινωνία των πολιτών και  προετοιμάζουμε ήδη την Κάρτα 
Δημότη και την Κάρτα Εργαζόμενου, οι οποίες θα ενεργο-
ποιούνται με απλά βήματα και θα παρέχουν ειδικά προνόμια 
στους χρήστες, όπως: εκπτώσεις σε καταστήματα εστίασης, 
ένδυσης, βιβλιοπωλεία, διαγνωστικά κέντρα κ.α   Γενικότε-
ρα τα θέματα ψηφιακής πολιτικής είναι στις προτεραιότητες 
μας και για το λόγο αυτό είμαστε σε στενή συνεργασία με την 
πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

 

Με οικολογική ευαισθησία 

Παράλληλα, θεωρώ ότι μια σύγχρονη δημοτική διοίκηση 
πρέπει να έχει πολύ ψηλά στις προτεραιότητές της το σεβα-
σμό του περιβάλλοντος. Δεν μπορούμε πλέον να  υποβαθμί-
ζουμε τη φύση γύρω μας. Όχι μόνο για λόγους αισθητικούς 
αλλά -πρώτα και κύρια- για λόγους πρακτικούς. Ένας από 
τους λόγους που η Αττική δεινοπαθεί εδώ και χρόνια και βρί-
σκεται στο μάτι του κυκλώνα, όσο επιδεινώνεται η κλιματική 
αλλαγή, είναι η αλόγιστη καταστροφή του περιβάλλοντος, 
εδώ και δεκαετίες. 

Αναλάβαμε λοιπόν ήδη, την πρωτοβουλία και προτείναμε, 
στο πρόσφατο 3ο FORUM του Συνδέσμου Προστασίας και 

 «Με αιχμή την καινοτομία, αναβαθμίζουμε 
την καθημερινότητα των πολιτών» 

Στέλιος Μαμαλάκης
 Δημάρχου Αγίου Δημητρίου 
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Ανάπτυξης Υμηττού, τη δημιουργία ενός Φορέα Προστα-
σίας του Ρέματος Πικροδάφνης, κατά τα πρότυπα του 
ΣΠΑΥ. Πρόθεση μου είναι να αξιοποιήσουμε αυτό το μονα-
δικό  «πνεύμονα» πρασίνου που βρίσκεται στην Αττική μας 
με τη δημιουργία ενός γραμμικού πράσινου πάρκου που θα 
ενώνει τον Υμηττό με την παραλία! Το ρέμα της Πικροδάφ-
νης, ξεκινά από τους πρόποδες του Υμηττού, διασχίζει τους 
δήμους Ηλιούπολης, Αγ. Δημητρίου, Αλίμου και καταλήγει 
στο Π. Φάληρο. 
Με σεβασμό στη χλωρίδα και την πανίδα του ρέματος, λοι-
πόν, χρειάζεται να ανατρέψουμε την υφιστάμενη κατάστα-
ση. Η εικόνα αυτή είναι ανάγκη να λάβει τέλος. Το χρωστάμε 
στους εαυτούς μας και στις επόμενες γενιές. Δεν μπορεί να 
συνεχίσει το ρέμα της Πικροδάφνης να είναι χωματερή, ούτε 
να αποτελεί κίνδυνο καταστροφής λόγω πλημμυρών. Με συ-
γκεκριμένες παρεμβάσεις μπορεί να μπει στην καθημερινή 
ζωή των κατοίκων της περιοχής με θετικό τρόπο και να είναι 
μια ανάσα ζωής και αναψυχής. 

Αλλάζουμε την καθημερινότητα

Η λέξη «καινοτομία» συχνά συνδέεται με ριζοσπαστικές αλ-
λαγές μεγάλης κλίμακας. Μπορεί να είναι όμως και μια απλή 
ιδέα, που υλοποιήθηκε σωστά και λειτουργεί πολύ αποτελε-
σματικά. Στο Δήμο Αγίου Δημητρίου, λοιπόν, υιοθετήσαμε 
μια διαφορετική προσέγγιση στην άμεση αντιμετώπιση των 
καθημερινών προβλημάτων των πολιτών.
Δημιουργήσαμε το «Μικρό Συνεργείο» μια πρωτοποριακή 
ομάδα αποτελούμενη από μόνιμους και συμβασιούχους 
εργαζόμενους, οι οποίοι με αυταπάρνηση και καθημερινή 
σκληρή δουλειά, ανταποκρίνονται άμεσα σε μικροπροβλή-
ματα που απασχολούν τους δημότες.
Επιπλέον, το Μικρό Συνεργείο, σε συνεργασία με ζωγρά-
φους, έχει υλοποιήσει καλλιτεχνικές παρεμβάσεις σε καφάο, 
πλατείες και άλλα σημεία της πόλης, ομορφαίνοντας το χώρο 
που ζούμε και κινούμαστε!
Όλο αυτό το έργο, έχει κερδίσει την επιβράβευση των διευ-
θυντών των σχολείων, των φορέων της πόλης και της πλειο-
νότητας των συμπολιτών μας. 

Πιστεύω ότι το Μικρό Συνεργείο αποτελεί ένα λαμπρό πα-
ράδειγμα του πώς η υιοθέτηση μίας απλής, αλλά καινοτόμας 
ιδέας, μπορεί να φέρει δραστικές αλλαγές στην καθημερινό-
τητα των πολιτών. Τα αποτελέσματα είναι τόσο ενθαρρυντι-
κά που σκοπεύουμε να αναλάβουμε ανάλογες πρωτοβουλί-
ες και σε άλλους τομείς της καθημερινότητας.   

Μένουν πολλά να γίνουν, ακόμα στο Δήμο Αγίου Δημητρίου. 
Έχουμε όμως τη φρέσκια ματιά, την όρεξη, τα στελέχη και το 
όραμα για να τα πετύχουμε!   

«Το  Μικρό Συνεργείο του Αγίου 
Δημητρίου, μέσα σε δυόμιση μή-
νες έχει πραγματοποιήσει 1400 
παρεμβάσεις όπως 
• Καλλωπισμός κτιρίων και 

πεζοδρομίων
• Επισκευές ηλεκτρολογικών 

βλαβών
• Αντικατάσταση λαμπτήρων, 

προβολέων και αφαίρεση 
εορταστικού στολισμού

• Υδραυλικές παρεμβάσεις
• Ενίσχυση ασφάλειας σχολικών 

συγκροτημάτων
• Αποκατάσταση ζημιών από 

φυσικές καταστροφές και 
δολιοφθορές
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΜΟΥ

Όπως συμβαίνει στις περισσότερες γιορ-
τές στις μέρες μας, τα παιδιά είναι εκείνα 
που ενθουσιάζονται και το χαίρονται πε-
ρισσότερο, καθώς εμείς οι μεγάλοι είμα-
στε απορροφημένοι από τις έγνοιες μας. 

Ωστόσο, χρωστάμε στα παιδιά τη χαρά τους! Τους χρω-
στάμε χαμόγελα, αγάπη και πολλή πολλή διασκέδαση. 
Ο Δήμος μας ξαναστήνει κι εφέτος το Αποκριάτικο 
χωριό στην πλατεία Καραϊσκάκη (Κλούβα) με πλήθος 
δωρεάν εκδηλώσεων, για να μπορέσουν να έχουν ευ-
τυχισμένες Απόκριες όλα τα παιδιά του Αλίμου. Χωρίς 
τον βραχνά των εξόδων, σε εποχή ιδιαίτερης ακρίβειας, 
τα παιδιά θα παίξουν, θα χορέψουν και θα ζήσουν τη 
γιορτινή ατμόσφαιρα. Και βέβαια, μικροί και μεγάλοι 
θα μοιραστούμε τη χαρά της μεγάλης Αποκριάτικης 
Παρέλασης στη Λεωφόρο Καλαμακίου στις 17 Μαρτί-
ου αλλά και τα Κούλουμα για όλους την Καθαρά Δευ-
τέρα στο Πανί!

Αλλά έχουμε κι άλλα πολύ ευχάριστα νέα για την 
πόλη μας! Στις 23 Ιανουαρίου 2024 υπογράφηκε η 
σύμβαση για την ανέγερση του 2ου Κλειστού Γηπέ-
δου Αλίμου! Η σύμβαση για την «Ανέγερση Κλειστού 
Γυμναστηρίου», συνολικού ύψους 5.099.177 € είναι 
πλέον υπογεγραμμένη, έχει εγκριθεί από το Ελεγκτικό 

Συνέδριο και ξεκινάνε άμεσα οι οικοδομικές εργασί-
ες, που αναμένεται να διαρκέσουν 18 μήνες μέχρι την 
πλήρη αποπεράτωση του έργου. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι, εκτός από τον κυρίως αγωνιστικό χώρο του Κλει-
στού Γηπέδου, θα υπάρχει και ένας όροφος με επιπλέον 
χώρους προπόνησης αλλά και υπόγειο γκαράζ για την 
εξυπηρέτηση αθλητών και κοινού. Χρειάστηκαν πολλά 
χρόνια προσπαθειών, μελετών, ετοιμασίας φακέλων, 
εγκρίσεων, αδειών, διεκδικήσεων χρηματοδότησης και 
πολλών πολλών ακόμα, μέχρι να υπάρξει το αποτέλε-
σμα αυτό που γέμισε τη Δημοτική μας αρχή με μεγάλη 
χαρά και περηφάνια! Θέλω με την ευκαιρία να εκφρά-
σω κι από αυτό εδώ το βήμα ένα μεγάλο ευχαριστώ 
σε όλους όσοι εργάστηκαν για να υλοποιηθεί αυτό το 
όνειρο, καθώς και στο Υπουργείο Εσωτερικών και το 
πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», που καλύπτει εξολο-
κλήρου τη δαπάνη για το έργο.

Επίσης, ολοκαίνουργιο έγινε το Πάρκο Κυκλοφορι-
ακής Αγωγής του Δήμου Αλίμου (Ζαππείου Παρθενα-
γωγείου και Ρόδων), μετά την ανακαίνιση που πραγ-
ματοποιήσαμε, δαπάνης 230.000 €, που καλύφθηκε 
σχεδόν στο σύνολό της από την Περιφέρεια Αττικής. 
Ένα πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής σε μια πόλη είναι 
πολύ σημαντικό, γιατί εκεί τα παιδιά μαθαίνουν τις βα-

Ανδρέα Κονδύλης 
Δήμαρχος Αλίμου

Ανέγερση δεύτερου Κλειστού Γηπέδου, 
αναπλάσεις και νέα εικαστική έκθεση

«Βίος ανεόρταστος μακρά 
οδός απανδόκευτος», 

έλεγε ο Δημόκριτος. 
Που σημαίνει:

 ζωή χωρίς γιορτές μοιάζει 
με δρόμο μεγάλο στον οποίο 

δεν βρίσκει ο οδοιπόρος 
πανδοχείο να ξεκουραστεί. 
Καλώς μας ήρθαν, λοιπόν, 

κι εφέτος οι Απόκριες!
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σικές αρχές της κυκλοφοριακής αγωγής, τα σήματα του 
ΚΟΚ, πώς πρέπει να συμπεριφέρονται ως πεζοί, ως πο-
δηλάτες και ως επιβάτες (σε αυτοκίνητα και μέσα μα-
ζικής μεταφοράς) με βιωματικό τρόπο και προσωπική 
συμμετοχή. 

Θέλω ακόμη να σας αναφέρω ότι κατά την προε-
κλογική περίοδο επισκέφθηκα τις γειτονιές του Αλίμου 
και συζήτησα πολύ με τους κατοίκους. Η επικοινωνία 
αυτή ήταν τόσο γόνιμη, που αποφάσισα να συνεχίσω 
και μετά τις εκλογές αυτή την επαφή. Καρπός των συνα-
ντήσεων η λεπτομερής ενημέρωση των Αλιμιωτών για 
τα έργα που γίνονται στην περιοχή τους. Μετά την συ-
νάντηση με τους κατοίκους της Αγίου Δημητρίου, όπου 
βρίσκεται σε εξέλιξη ανάπλαση που εξασφαλίζει ασφα-
λή κίνηση των πεζών με την παράλληλη στάθμευση 
οχημάτων και ταυτόχρονα βελτίωση της θερμικής άνε-
σης, ενημέρωσα αναλυτικά τους κατοίκους της οδού 
Κουμουνδούρου για το μεγάλο έργο που θα ξεκινήσει, 
ύψους 1.500.000€, και το οποίο αναμένεται να αλλάξει 
ριζικά τα πεζοδρόμια και τις θέσεις παρκαρίσματος στη 
συγκεκριμένη οδό. 

 
Άφησα τελευταίο τον τομέα του Πολιτισμού, που για 

μας είναι πάντα βασική προτεραιότητα. Εκδώσαμε και 
διανείμαμε δωρεάν, όπως κάθε χρόνο, τα Ημερολόγια 
του Δήμου μας με συγκινητικές φωτογραφίες αρχείου 
από τη ζωή στο παλιό Καλαμάκι, ενώ παρουσιάσαμε το 
βιβλίο της Μαργαρίτας Θεοδωράκη «Αναμνήσεις ενός 
κοριτσιού». Στο Ανοιχτό μας Πανεπιστήμιο δόθηκαν 
τρεις πολύ ενδιαφέρουσες διαλέξεις από τον Ιστορικό 
Τέχνης Σπύρο Μοσχονά με γενικό τίτλο «Από τον Ζω-
γράφο του Μακρυγιάννη στο σήμερα» και παράλληλα 
εγκαινιάστηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο η νέα εικαστι-

κή έκθεση της Δημοτικής μας Πινακοθήκης με τίτλο 
«PICTOR CLASSICUS SUM - Νεοελληνική ζωγραφική 
και κλασσική παράδοση» και έργα Ελλήνων ζωγράφων 
από τον 19ο αιώνα μέχρι και σήμερα (Γύζης, Αλταμού-
ρας, Παρθένης, Μπουζιάνης, Βασιλείου, Διαμαντόπου-
λος, Μόραλης κ.ά.) σε επιμέλεια του Καθηγητή Μάνου 
Στεφανίδη.

Να μην ξεχάσω  ότι «ντύσαμε» τα λεωφορεία της 
Δημοτικής μας συγκοινωνίας στα χρώματα του «Συλλό-
γου 95» (Ελληνική Συμμαχία για τους Σπάνιους Ασθε-
νείς), τιμώντας τη φετινή Παγκόσμια Ημέρα Σπάνιων 
Παθήσεων (29 Φεβρουαρίου) αλλά και τη συνεργασία 
μας με την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Δ΄ Αθήνας στο 
«1ο Φεστιβάλ Antibullying στον Άλιμο» στις 6 Μαρτίου, 
Παγκόσμια Ημέρα κατά του σχολικού εκφοβισμού.

Σας ευχαριστώ και Καλή Δύναμη σε όλους!

Πάρκο Κυκλοφοριακής αγωγής Εγκαίνια εικαστικής έκθεσης 

Έθιμο του «φανού Κοζάνης»
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Με μεγάλη επιτυχία και ιδιαίτερα θερμά σχόλια 
από το σύνολο των συμμετεχόντων, ολοκληρώ-
θηκε η τακτική άσκηση πεδίου δασικής πυρκα-
γιάς με την ονομασία, ΑΙΝΕΙΑΣ 2024 – Βάρη Βού-

λα Βουλιαγμένη, που διοργάνωσε ο Δήμος Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης σε συνεργασία με την Αυτοτελή Διεύθυνση 
Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Αττικής. 
 Η άσκηση πεδίου καταστολής δασικής πυρκαγιάς και διαχεί-
ρισης των επιπτώσεων αυτής, που πραγματοποιήθηκε στη 
παραλία του Μεγάλου Καβουρίου, προσομοίωσε ένα ιδιαίτε-
ρα απαιτητικό σενάριο. Το σενάριο της άσκησης περιελάμβα-
νε πυρκαγιά εν μέσω δυσμενών καιρικών συνθηκών, σε τρία 
σημεία της πόλης με μικρή χρονική διαφορά μεταξύ τους, και 
όλα αυτά σε συνθήκες μεγάλης συγκέντρωσης κόσμου στη 
πόλη. Στην άσκηση συμμετείχαν 11 επιχειρησιακά εμπλεκό-
μενοι φορείς με περίπου 30 οχήματα, σκάφη του Λιμενικού 
Σώματος, ασθενοφόρα, τα ειδικά διαμορφωμένα οχήματα 
του στόλου του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, με την 
πολύτιμη συνδρομή του συστήματος μη επανδρωμένων αε-
ροσκαφών (Σ.μ.Ε.Α.) που επιχειρεί στο Δήμο. 

Η ολοκλήρωση της άσκησης, που περιελάμβανε και την εκκένω-
ση πληθυσμού δια θαλάσσης από τη παραλία του Καβουρίου, 
απέσπασε τα διθυραμβικά σχόλια των παρευρισκομένων, με ιδι-
αίτερη αναφορά από Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, κ. Βασίλη Κικίλια για το υψηλό επίπεδο ετοιμότη-
τας του δημοτικού μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας.
Ο μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας του Δήμου, επιβεβαίωσε 
τα γρήγορα αντανακλαστικά του και το υψηλό επίπεδο ετοι-
μότητας που τον διακρίνει τόσο στα μόνιμα στελέχη του, όσο 
και στη συνεργασία με τις εθελοντικές ομάδες της πόλης, που 
συνέβαλε στην άμεση αντιμετώπιση των περιστατικών, τα 
οποία αν συνέβαιναν σε πραγματικές συνθήκες, θα μπορού-
σαν να θέσουν σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές, περιουσίες και τις 
πολύτιμες δασικές εκτάσεις της πόλης.
 Κατά την ομιλία του στο κλείσιμο της άσκησης, ο Δήμαρχος 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, κ. Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, 
εξήρε την άρτια διοργάνωση και τον συντονισμό της Πολι-
τικής Προστασίας του Δήμου και αναφέρθηκε στη μεγάλη 
σημασία της άσκησης στο σκέλος της προετοιμασίας, καθώς 
και στη σημαντική εμπειρία που έχει αποκομίσει ο Δήμος μας 

Άκρως επιτυχημένη η μεγάλη τακτική 
άσκηση πεδίου δασικής πυρκαγιάς 

«ΑΙΝΕΙΑΣ 2024 - Βάρη Βούλα Βουλιαγμένη»

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΒΑΡΗΣ ΒΟΥΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ

Ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης Γρηγόρης Κωνσταντέλλος 
με τον Υπ. Κλιματικής κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλη Κικίλια
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από περιστατικά του παρελθόντος. Παράλληλα, συνεχάρη και 
ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές της άσκησης και ευχή-
θηκε να έχουμε φέτος μία ομαλή αντιπυρική περίοδο.
«Έχουμε δώσει ιδιαίτερο βάρος για να εξοπλίσουμε την Πολι-
τική Προστασία με το μέγιστο των δυνατοτήτων και όλη την 
τεχνολογία αιχμής. Σήμερα είδαμε σε πλήρη οργάνωση το 
σύνολο των δυνάμεων της πολιτικής προστασίας. Κλείνοντας 
θα ήθελα να πω ότι είναι αταλάντευτη η θέση μας να ενισχύ-
ουμε συνεχώς και να εφοδιάσουμε τον δημοτικό μηχανισμό 
Πολιτικής Προστασίας με προσωπικό, οχήματα και τεχνολογία 
αιχμής για να μπορέσει να επιτελέσει επιτυχώς τον ρόλο του, 
να προστατεύσει το πράσινο της πόλης μας και τους ανθρώ-
πους της.»

Στη τακτική άσκηση παραβρέθηκαν: ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλης Κικίλιας, ο εκπρόσωπος του 
Αρχηγού του ΓΕΕΘΑ Στρατηγού Δημήτριου Χούπη, ο Επιθεωρητής 
Αναδιοργάνωσης Στρατού Ξηράς στο ΓΕΕΘΑ, Αντιστράτηγος Μιχαήλ 
Κλούβας, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος 
Θεόδωρος Βάγιας, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, 
Αντιστράτηγός ε.α., Βασίλειος Παπαγεωργίου, ο εκπρόσωπος του 
Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγου Δημήτριου 
Μάλλιου, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης, Τα-
ξίαρχος Κωνσταντίνος Σουρμελής, ο εκπρόσωπος του Αργηχού του 
Γενικού Επιτελείου Στρατού, Αντιστράτηγου Γεώργιου Κωστίδη, ο 
Διευθυντής ΑΣΔΥΣ/ΔΥΠ, Ταξίαρχος Γεώργιος Μακρής, ο εκπρόσω-
πος του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού, Αντιναυάρχου 
Ελευθέριου Κατάρα, Πλοίαρχος Ιωάννης Τσιπλακίδης, ο εκπρόσω-
πος του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, Αντιπτεράρ-
χου Δημοσθένη Γρηγοριάδη, Σμήναρχος Αλέξανδρος Τσουκαλάς, 
ο εκπρόσωπος του Αρχηγού του Λιμενικού Σώματος – Ελληνική 
Ακτοφυλακή, αντιναυάρχου Γιώργου Αλεξανδράκη, ο πλοίαρχος 
Ιώαννης Σταθούρος, η Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής, κα. 
Βασιλική Καβαλλάρη, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασί-
ας, κ. Λεωνίδας Μανωλάκος, ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου, ο Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδος, Αντιστράτη-
γος Παναγιώτης Νιάφας και ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής, 
Υποστράτηγος Αθανάσιος Χατζόπουλος, ο Διοικητής της Περιφε-
ρειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Αττικής, Αρχιπύραρχος Χρήστος 
Σημιακάκης, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αθηνών, 
Αρχιπύραρχος Βασίλειος Ζαφείρης, ο Διοικητής του Α’ Αστυνομι-
κού Τμήματος Νοτιοανατολικής Αττικής, Αστυνόμος Α’ Βρατσίστας 
Λάμπρος, ο Διοικητής του 8ου Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών, 
Aντιπύραρχος Σωτήριος Κακλέας, η Λιμενάρχης Σαρωνικού Πλω-
τάρχης Λ.Σ., Αννα Σαρλή, ο Διοικητής της 128 ΣΕΤΗ, Αντισμήναρχος 
Τριαντάφυλλος Δασούλας, ο Πρόεδρος του Ερυθρού Σταυρού, Δρ. 
Αυγερινός Αντώνιος, ο Δασάρχης Πειραιά, κ. Σωτήρης Καρπούζας, ο 
Διοικητής της Αρχής Πολιτικής Αεροπορίας, κ. Χρήστος Τσίτουρας.
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Κωνσταντίνος Μαραγκάκη 
Δήμαρχος Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη

Κεντρικός στόχος της Δημοτικής Αρχής μας είναι 
η πόλη μας να εξακολουθήσει να έχει μια σταθε-
ρή τροχιά ανάπτυξης δίνοντας ιδιαίτερο βάρος 

στην καθημερινότητα των δημοτών. Βασική μας μέ-
ριμνα είναι να ενισχύσουμε τις υποδομές της πόλης 
και να της εξασφαλίσουμε  συγκριτικά πλεονεκτήμα-
τα ώστε να μπορεί αν ανταποκριθεί στις δύσκολες 
κοινωνικές συνθήκες που διαμορφώνονται. Τα έργα 
αφορούν συντήρηση οδικού δικτύου, ενεργειακή 
αναβάθμιση σχολικών κτιρίων, διάνοιξη οδών στην 
περιοχή Λαχαναγοράς Ρέντη, αντικατάσταση παλαι-
ών φωτιστικών σωμάτων και βελτίωση της οδικής 
ασφάλειας.

Συντήρηση του οδικού δικτύου. Θα γίνουν εργασίες βελτί-
ωσης του οδοστρώματος και άρσης της επικινδυνότητας σε 
μεγάλο μέρος του οδικού δικτύου της πόλης. Ο προϋπολογι-
σμός του έργου ανέρχεται στα  5.000.000 € και σύντομα θα 
υπογραφεί η σύμβαση.

Ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτιρίων. Οι δράσεις αφο-
ρούν στην ενεργειακή αναβάθμιση του κελύφους του κτιρί-
ου, στην αντικατάσταση κουφωμάτων, στην θερμοϋγρομό-
νωση του δώματος και στην εξωτερική θερμομόνωση των 
τοίχων. (υπάρχει σύμβαση και πραγματοποιούνται εργασίες 
ήδη σε 4 σχολικά συγκροτήματα. Η χρηματοδότηση είναι 
από το ΕΣΠΑ.

Διάνοιξη οδών στην περιοχή της Λαχαναγοράς – Ρέντη. 
(υπάρχει σύμβαση και θα ξεκινήσουν σε λίγο καιρό οι εργα-
σίες. Ο προϋπολογισμός του έργου ήταν 5.512.734,80 €. Η 
χρηματοδότηση είναι από το πρόγραμμα ΤΡΙΤΣΗΣ.

Αντικατάσταση παλαιών φωτιστικών σωμάτων με τεχνολογί-
ας LED, για την βελτίωση της οδικής ασφάλειας. Θα αντικα-
τασταθούν περίπου το 40% των φωτιστικών σωμάτων του 
οδικού δικτύου του Δήμου. (υπάρχει σύμβαση και θα ξεκινή-
σουν σύντομα εργασίες. Ο προϋπολογισμός της σύμβασης 
είναι 2.128.591,44 € και η χρηματοδότηση είναι από το Εθνι-
κό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0.

Βελτίωση της οδικής ασφάλειας με μέτρα μείωσης της ταχύ-
τητας και δημιουργία διαβάσεων περιμετρικά των σχολικών 
συγκροτημάτων. Ο διαγωνισμός έχει αρχικό προϋπολογισμό 
1.750.000€ και η χρηματοδότηση προέρχεται από το Εθνικό 
Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0. 
Επίσης, η αύξηση πρασίνου αποτελεί βασική προτεραιότητά 
μας και για το λόγο αυτό υπήρξε αναλυτική καταγραφή πρα-
σίνου στην οποία  μεταξύ άλλων περιλαμβάνονται δεντρο-
στοιχίες, πάρκα, άλση και πεζόδρομοι. 
Με τη βοήθεια της τεχνολογίας, η αναλογία πρασίνου είναι 
6,6 τετραγωνικά ανά κάτοικο όταν σύμφωνα με το WWF το 
βέλτιστο είναι 9 τετραγωνικά ανά κάτοικο. Η Διεύθυνση Πρα-
σίνου του Δήμου μας στην καταμέτρηση δεν έχει συμπεριλά-
βει το χώρο του παλαιού Νεκροταφείου Νεαπόλεως. Στόχος 
μας είναι με την αξιοποίηση του συγκεκριμένου χώρου, τον 

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ -ΑΓ.Ι. ΡΕΝΤΗ

«Προσβλέπουμε σε 
μια σταθερή τροχιά 

ανάπτυξης της Νίκαιας 
και του Ρέντη δίνοντας 
ιδιαίτερο βάρος στην 
καθημερινότητα των 

δημοτών»
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εμπλουτισμό φύτευσης στα άλση της πόλης και τη συμπλη-
ρωματική φύτευση στους δρόμους, την επόμενη 5ετία να 
έχουμε φτάσει τα 10 τετραγωνικά ανά κάτοικο.

Μετά την ολοκλήρωση του Πρότυπου Οικολογικού Πάρκου 
στην κοινότητα του Ρέντη, μελετάται η δημιουργία ενός δεύ-
τερου πάρκου περιφερειακά του βρεφικού σταθμού Καβά-
φη και ενός τρίτου σ ’ένα τμήμα του παλαιού νεκροταφείου. 
Μέσα στην Άνοιξη θα προχωρήσουμε σε νέες μαζικές φυτεύ-
σεις, περίπου 3.000 δέντρων στο Άλσος Αγ. Φίλιππα.

Η καταβολή του τέλους ταφής απορριμμάτων
Αναφορικά με την καταβολή του τέλους ταφής απορριμμά-
των η οποία έχει προκαλέσει την αντίδραση σύσσωμης της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης θέλω να τονίσω ότι το συγκεκριμένο 
μέτρο είναι άδικο και για τους Δήμους.

Μάλιστα ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λ. Κυρίζογλου πρόσφατα 
δήλωσε ότι δεν είναι δυνατόν να καλούνται οι δήμοι και οι 

δημότες να πληρώσουν την έλλειψη των απαραίτητων υπο-
δομών για τη φιλική προς το περιβάλλον διαχείριση των 
απορριμμάτων, δεδομένου ότι ο σχεδιασμός και η υλοποί-
ηση αποτελεί αποκλειστική ευθύνη του Κεντρικού Κράτους 
και σε τελευταία ανάλυση, δεν έχουν την ευθύνη οι Δήμοι 
επειδή δεν προχώρησε για τους όποιους λόγους η ανακύ-
κλωση.
Ασφαλώς το τέλος ταφής επιβαρύνει σε μεγάλο βαθμό την 
πολιτική του Δήμου μας και το μόνο που δεν θέλουμε είναι 
το κόστος του άδικου αυτού μέτρου να επιβαρύνει τους δη-
μότες μας με αύξηση των ανταποδοτικών τελών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Συντονι-
σμού Διαχείρισης Αποβλήτων του Υπουργείου Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας που ήδη μας κοινοποιήθηκαν, ο Δήμος 
μας καλείται να πληρώσει για το τέλος ταφής του 2022 και  
του α΄ εξαμήνου έτους 2023 το ποσόν των 269.378 €. ποσό 
ιδιαίτερα μεγάλο για τις αντοχές του προϋπολογισμού μας.

Η Κοινωνική πολιτική μας

Οι ανάγκες είναι συνεχείς, ποτέ δεν λείπουν και αυτονόητα οι 
παρεμβάσεις μας είναι άμεσες και παραγωγικές. Στις προτε-
ραιότητες μας είναι οι ευπαθείς ομάδες του Δήμου μας προς 
τις οποίες κατά περίπτωση παρέχουμε την αρωγή μας μέσω 
της κοινωνικής υπηρεσίας μας, όπως για παράδειγμα, η εκ-
στρατεία υποστήριξης των παιδιών που νοσούν από καρκί-
νο.
Αναφορικά με τις παρεχόμενες υπηρεσίες του Δήμου μας 
προς τις ευάλωτες κοινωνικά ομάδες πολιτών. Λειτουργούν 
με θετικά αποτελέσματα, το Κοινωνικό Φαρμακείο, η Ιματιο-
θήκη, η διανομή τροφίμων, η ψυχολογική υποστήριξη και τα 
επιδόματα για όσους πληρούν τις προϋποθέσεις. (συντάξεις, 
προνοιακά προγράμματα και κοινωνικές δομές)

Σε ό,τι αφορά τα Δημοτικά Ιατρεία του Δήμου μας,  συνεχί-
ζουν να καλύπτουν την πρόληψη και την πρωτοβάθμια πε-
ρίθαλψη απόρων και ανασφάλιστων κατοίκων του Δήμου, 
δημιουργώντας έτσι ένα ανάχωμα στις επιπτώσεις της ακρί-
βειας και των δυσμενών συνεπειών της σε κοινωνικό επίπε-
δο. 
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΑΙΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ

Κεντρική προτεραιότητα για όλους εμάς  από την πρώ-
τη κιόλας μέρα της ανανέωσης της εμπιστοσύνης των 
δημοτών στη δημοτική αρχή είναι η επίτευξη μίας ποι-

οτικότερης καθημερινότητας για τους δημότες  μας σε όποια 
ηλικιακή ομάδα και αν ανήκουν, ύψιστο καθήκον αλλά και 
πρόκληση που στοχεύουμε να κατακτήσουμε. Με τη δημι-
ουργία δύο νέων Αντιδημαρχιών, της Αντιδημαρχίας Διοικη-
τικών Υπηρεσιών και Πολιτισμού αλλά και της Αντιδημαρχίας 
Πολιτικής Προστασίας, σε συγκερασμό με τις ήδη υπάρχου-
σες  στοχεύουμε στην ευημερία, τη στήριξη και τη δημιουρ-
γία συνθηκών διαβίωσης στην πόλη μας, φιλικών για την 
υγεία σωματική και ψυχική των δημοτών μας. 
Σπουδαίο έργο η  ανάπλαση και η ανακατασκευή των πα-
ρακείμενων πεζοδρομίων της Λεωφόρου Αμφιθέας από την 
οδό Ιάσωνος εώς και την οδό Μετσόβου που βρίσκεται σε 
εξέλιξη. Πιο συγκεκριμένα εκτελούμε εργασίες όπως :

I.  Διαπλάτυνση πεζοδρομίων στο ρεύμα προς Γλυφά-
δα.
II. Αποξήλωση υφισταμένων πλακοστρώσεων πεζο-
δρομίων και αντικατάστασή τους με έγχρωμους κυ-
βόλιθους από ψυχρά υλικά, υψηλών τιμών ανακλα-
στικότητας της ηλιακής ακτινοβολίας και μεγάλης 
ικανότητας εκπομπής υπέρυθρης ακτινοβολίας, προς 
επίτευξη μείωσης της επιφανειακής θερμοκρασίας, 
βελτίωση της διάρκειας ζωής των δομικών στοιχείων 
και αντιμετώπιση του φαινομένου της αστικής θερμι-
κής νησίδας.
III. Αρχιτεκτονικές παρεμβάσεις με νέες φυτεύσεις 
για βελτιστοποίηση της αισθητικής αλλά και του μι-
κροκλίματος. 
IV. Διαμόρφωση ραμπών ΑΜΕΑ, κατασκευή οδεύσε-
ων τυφλών και τοποθέτηση νέων κρασπέδων.
V. Εργασίες προσαρμογής υδραυλικών και λοιπών 
εγκαταστάσεων (λοιπού αστικού εξοπλισμού) προς 
εξασφάλιση προσβασιμότητας.
VI. Εγκατάσταση έξυπνου αστικού εξοπλισμού που 
περιλαμβάνει τοποθέτηση πάγκων φόρτισης κινητών 
συσκευών και πρόσβασης στο διαδίκτυο.
VII. Δημιουργία διαβάσεων πεζών με αυτόματη ανα-
γνώριση προσώπων. 

Στο πλαίσιο της πάγιας πολιτικής του Δήμου, όσον αφορά την 
προαγωγή βιώσιμων προτύπων κινητικότητας, την εισαγωγή 
και προώθηση βιώσιμων τρόπων μεταφοράς, δίνοντας ταυ-
τόχρονα έμφαση στην προσβασιμότητα εν γένει αλλά και στις 
ειδικές ρυθμίσεις για την εξυπηρέτηση ατόμων με αναπηρία 

σε κοινόχρηστους χώρους των οικισμών που προορίζονται 
για την κυκλοφορία πεζών, πρόκειται να εξασφαλίσουμε την 
απαιτούμενη ελεύθερη όδευση πεζών και ΑΜΕΑ, ταυτόχρονα 
με την απρόσκοπτη προσπέλαση οχημάτων (είσοδος – έξο-
δος) επί των ιδιωτικών χώρων στάθμευσης, ή πρασιών επιχει-
ρήσεων/καταστημάτων.

Έργα που θα δώσουν ανάσα στην πόλη μας αλλά και μελέτες 
που βρίσκονται σε εξέλιξη όπως η εκπόνηση κτιριοδομικών, 
περιβαλλοντικών και συγκοινωνιακών μελετών για την κατα-
σκευή υπόγειου χώρου στάθμευσης στο Φλοίσβο. Βρισκό-
μαστε στη φάση ολοκλήρωσης των απαιτούμενων μελετών, 
εγκρίσεων και αποφάσεων.   
Η επέκταση του Δημοτικού Φωτισμού σε διάφορα σημεία της 
πόλης μας , με σκοπό την αύξηση της ασφάλειας στο Παλαιό 
Φάληρο συνεχίζεται αδιάκοπα με τις ακόλουθες ενέργειες:

1. Εγκατάσταση όπου λείπουν και αντικατάσταση 
φθαρμένων τσιμεντένιων ιστών 

2. Αντικατάσταση φθαρμένων χαλύβδινων ιστών 
3. Αντικατάσταση φθαρμένων κιβωτίων (πίλλαρς) ηλε-

κτροφωτισμού
4. Κατασκευή νέου δικτύου ηλεκτροφωτισμού όπου 

απαιτείται

Οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν ενεργειακές βελτιώσεις στον 
οδοφωτισμό του Δήμου και στο φωτισμό κοινόχρηστων χώ-
ρων και στα σχολικά συγκροτήματα του Δήμου. Έχουν ως επι-
πλέον στόχο τη μείωση των δαπανών λειτουργίας καθώς και 
τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος του και ήδη 
έχουν αρχίσει να υλοποιούνται ή στοχοθετούνται στο βραχυ-
πρόθεσμο και μεσοπρόθεσμο σχεδιασμό του. 

Ανακατασκευάσαμε τις Παιδικές Χαρές  στην Πυθαγόρα αλλά 
και στο Έδεμ  (αποχρωματισμοί από γκράφιτι στα υπάρχοντα 
παιχνίδια, τοποθέτηση πλακιδίων ασφαλείας, χλοοτάπητα,κα-
θισμάτων κτλ).Εκτελούμε σημαντικές εργασίες στα σχολεία 
μας με στόχευση όχι μόνο τον καλλωπισμό αλλά και την ασφά-
λεια προς όφελος των παιδιών μας. Πάντα στο επίκεντρο ο 
άνθρωπος με τις Κοινωνικές δομές καθημερινά να παράγουν 
έργο και με καινοτομίες όπως  τη θέσπιση του θεσμού «Γίνε κι 
εσύ Ξωτικό» την οποία αγκάλιασαν μικροί και μεγάλοι δημότες 
μας. Στο Γεύμα Αγάπης που παραθέσαμε στις αρχές Ιανουαρί-
ου, δημότες «υιοθέτησαν» ένα φάκελο αγάπης και αγόρασαν 
ένα δώρο για κάθε παιδί μέχρι και 18 ετών που είναι καταγε-
γραμμένο σε δομές του δήμου.

Ο Δήμος μας επίσης κατέλαβε την 8η θέση σε σύνολο 105 δή-
μων συγκεντρώνοντας 150 τόνους ανακύκλωσης ενδυμάτων 
και υποδημάτων, αποδεικνύοντας πως η ανακύκλωση στην 
πόλη μας τείνει να γίνει στάση ζωής.
Έργα συγκεκριμένα ξεκινούν και παραδίδονται στους δημότες 
εξυπηρετώντας την καθημερινότητά τους. Μεγάλες αθλητικές 
διοργανώσεις, όπως το Παγκόσμιο Κύπελλο Ρυθμικής Γυμνα-
στικής  οργανώνονται και φιλοξενούνται στην πόλη μας.

Από τον Ιανουάριο όμως έχουμε 
δώσει έμφαση στον Πολιτισμό, 
σαν το αντίδοτο στους εξοντω-
τικούς ρυθμούς που ζει ο σύγ-
χρονος άνθρωπος. Πολιτιστικά 
θεάματα υψηλού επιπέδου, με 
πρωταγωνίστριες όλες τις μορ-
φές τέχνης έχουν ήδη ξεκινή-
σει από την αρχή του χρόνου. 
Καταφέραμε μάλιστα να αξιο-
ποιήσουμε και να «ξαναζωντα-
νέψουμε»  το κληροδότημα της 
Θάλειας Διπλαράκου, μετατρέποντάς το σε ελάχιστο χρονικό 
διάστημα σε Εστία των τεχνών. Κύκλοι ποίησης έχουν ήδη ξεκι-
νήσει με τη φιλοξενία ποιητών, με ποιητικές αναγνώσεις αλλά 
και Ρεσιτάλ για Βιολί και Πιάνο με το διακεκριμένο σολίστ Ιω-
άννη Νίκολη απέδειξαν ότι το κοινό είναι διψασμένο για την 
τέχνη που προάγει την ψυχή. 
Η πόλη διακρίνεται , ενώνουμε τις δυνάμεις μας με τον Πρόε-
δρο ΠΕΔΑ Γιώργο Μαρκόπουλο και όλους τους συναδέλφους. 
Προάγουμε την υγεία των δημοτών μέσα από το Εθνικό Διαδη-
μοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων, στο οποίο έχω την τιμή να είμαι 
Αντιπρόεδρος. Φροντίζουμε παράλληλα και την ψυχική ανά-
ταση μέσω των τεχνών. Το ταξίδι στον Πολιτισμό ήδη ξεκίνη-
σε στην πόλη μας, αξιοποιώντας το υπέροχο αρχοντικό της 
Θάλειας Διπλαράκου με νότες και μουσικές που διαχέονται 
στις γειτονιές.  Με σεβασμό στο δημότη συνεχίζουμε τη δου-
λειά σε όλους τους τομείς, στηριζόμενοι στους υπαλλήλους 
του δήμου μας, με τους οποίους σαν ομάδα επιδιώκουμε 
χωρίς να χάνουμε χρόνο να αναβαθμίζουμε την καθημερινό-
τητα των δημοτών μας. Μένουμε συντονισμένοι γι ακόμα πε-
ρισσότερα έργα. Στο Παλαιό Φάληρο η δυναμική ανάπτυξη 
έχει χρονοδιάγραμμα και ήδη υλοποιείται.

«Προτεραιότητα η επίτευξη μίας ποιοτικότερης 
καθημερινότητας για τους δημότες»  

Γιάννης Φωστηρόπουλος 
Δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου

Σύγχρονη παιδική χαρά

Ανακύκλωση ενδυμάτων και υποδημάτων
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Κεντρική προτεραιότητα για όλους εμάς  από την πρώ-
τη κιόλας μέρα της ανανέωσης της εμπιστοσύνης των 
δημοτών στη δημοτική αρχή είναι η επίτευξη μίας ποι-

οτικότερης καθημερινότητας για τους δημότες  μας σε όποια 
ηλικιακή ομάδα και αν ανήκουν, ύψιστο καθήκον αλλά και 
πρόκληση που στοχεύουμε να κατακτήσουμε. Με τη δημι-
ουργία δύο νέων Αντιδημαρχιών, της Αντιδημαρχίας Διοικη-
τικών Υπηρεσιών και Πολιτισμού αλλά και της Αντιδημαρχίας 
Πολιτικής Προστασίας, σε συγκερασμό με τις ήδη υπάρχου-
σες  στοχεύουμε στην ευημερία, τη στήριξη και τη δημιουρ-
γία συνθηκών διαβίωσης στην πόλη μας, φιλικών για την 
υγεία σωματική και ψυχική των δημοτών μας. 
Σπουδαίο έργο η  ανάπλαση και η ανακατασκευή των πα-
ρακείμενων πεζοδρομίων της Λεωφόρου Αμφιθέας από την 
οδό Ιάσωνος εώς και την οδό Μετσόβου που βρίσκεται σε 
εξέλιξη. Πιο συγκεκριμένα εκτελούμε εργασίες όπως :

I.  Διαπλάτυνση πεζοδρομίων στο ρεύμα προς Γλυφά-
δα.
II. Αποξήλωση υφισταμένων πλακοστρώσεων πεζο-
δρομίων και αντικατάστασή τους με έγχρωμους κυ-
βόλιθους από ψυχρά υλικά, υψηλών τιμών ανακλα-
στικότητας της ηλιακής ακτινοβολίας και μεγάλης 
ικανότητας εκπομπής υπέρυθρης ακτινοβολίας, προς 
επίτευξη μείωσης της επιφανειακής θερμοκρασίας, 
βελτίωση της διάρκειας ζωής των δομικών στοιχείων 
και αντιμετώπιση του φαινομένου της αστικής θερμι-
κής νησίδας.
III. Αρχιτεκτονικές παρεμβάσεις με νέες φυτεύσεις 
για βελτιστοποίηση της αισθητικής αλλά και του μι-
κροκλίματος. 
IV. Διαμόρφωση ραμπών ΑΜΕΑ, κατασκευή οδεύσε-
ων τυφλών και τοποθέτηση νέων κρασπέδων.
V. Εργασίες προσαρμογής υδραυλικών και λοιπών 
εγκαταστάσεων (λοιπού αστικού εξοπλισμού) προς 
εξασφάλιση προσβασιμότητας.
VI. Εγκατάσταση έξυπνου αστικού εξοπλισμού που 
περιλαμβάνει τοποθέτηση πάγκων φόρτισης κινητών 
συσκευών και πρόσβασης στο διαδίκτυο.
VII. Δημιουργία διαβάσεων πεζών με αυτόματη ανα-
γνώριση προσώπων. 

Στο πλαίσιο της πάγιας πολιτικής του Δήμου, όσον αφορά την 
προαγωγή βιώσιμων προτύπων κινητικότητας, την εισαγωγή 
και προώθηση βιώσιμων τρόπων μεταφοράς, δίνοντας ταυ-
τόχρονα έμφαση στην προσβασιμότητα εν γένει αλλά και στις 
ειδικές ρυθμίσεις για την εξυπηρέτηση ατόμων με αναπηρία 

σε κοινόχρηστους χώρους των οικισμών που προορίζονται 
για την κυκλοφορία πεζών, πρόκειται να εξασφαλίσουμε την 
απαιτούμενη ελεύθερη όδευση πεζών και ΑΜΕΑ, ταυτόχρονα 
με την απρόσκοπτη προσπέλαση οχημάτων (είσοδος – έξο-
δος) επί των ιδιωτικών χώρων στάθμευσης, ή πρασιών επιχει-
ρήσεων/καταστημάτων.

Έργα που θα δώσουν ανάσα στην πόλη μας αλλά και μελέτες 
που βρίσκονται σε εξέλιξη όπως η εκπόνηση κτιριοδομικών, 
περιβαλλοντικών και συγκοινωνιακών μελετών για την κατα-
σκευή υπόγειου χώρου στάθμευσης στο Φλοίσβο. Βρισκό-
μαστε στη φάση ολοκλήρωσης των απαιτούμενων μελετών, 
εγκρίσεων και αποφάσεων.   
Η επέκταση του Δημοτικού Φωτισμού σε διάφορα σημεία της 
πόλης μας , με σκοπό την αύξηση της ασφάλειας στο Παλαιό 
Φάληρο συνεχίζεται αδιάκοπα με τις ακόλουθες ενέργειες:

1. Εγκατάσταση όπου λείπουν και αντικατάσταση 
φθαρμένων τσιμεντένιων ιστών 

2. Αντικατάσταση φθαρμένων χαλύβδινων ιστών 
3. Αντικατάσταση φθαρμένων κιβωτίων (πίλλαρς) ηλε-

κτροφωτισμού
4. Κατασκευή νέου δικτύου ηλεκτροφωτισμού όπου 

απαιτείται

Οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν ενεργειακές βελτιώσεις στον 
οδοφωτισμό του Δήμου και στο φωτισμό κοινόχρηστων χώ-
ρων και στα σχολικά συγκροτήματα του Δήμου. Έχουν ως επι-
πλέον στόχο τη μείωση των δαπανών λειτουργίας καθώς και 
τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος του και ήδη 
έχουν αρχίσει να υλοποιούνται ή στοχοθετούνται στο βραχυ-
πρόθεσμο και μεσοπρόθεσμο σχεδιασμό του. 

Ανακατασκευάσαμε τις Παιδικές Χαρές  στην Πυθαγόρα αλλά 
και στο Έδεμ  (αποχρωματισμοί από γκράφιτι στα υπάρχοντα 
παιχνίδια, τοποθέτηση πλακιδίων ασφαλείας, χλοοτάπητα,κα-
θισμάτων κτλ).Εκτελούμε σημαντικές εργασίες στα σχολεία 
μας με στόχευση όχι μόνο τον καλλωπισμό αλλά και την ασφά-
λεια προς όφελος των παιδιών μας. Πάντα στο επίκεντρο ο 
άνθρωπος με τις Κοινωνικές δομές καθημερινά να παράγουν 
έργο και με καινοτομίες όπως  τη θέσπιση του θεσμού «Γίνε κι 
εσύ Ξωτικό» την οποία αγκάλιασαν μικροί και μεγάλοι δημότες 
μας. Στο Γεύμα Αγάπης που παραθέσαμε στις αρχές Ιανουαρί-
ου, δημότες «υιοθέτησαν» ένα φάκελο αγάπης και αγόρασαν 
ένα δώρο για κάθε παιδί μέχρι και 18 ετών που είναι καταγε-
γραμμένο σε δομές του δήμου.

Ο Δήμος μας επίσης κατέλαβε την 8η θέση σε σύνολο 105 δή-
μων συγκεντρώνοντας 150 τόνους ανακύκλωσης ενδυμάτων 
και υποδημάτων, αποδεικνύοντας πως η ανακύκλωση στην 
πόλη μας τείνει να γίνει στάση ζωής.
Έργα συγκεκριμένα ξεκινούν και παραδίδονται στους δημότες 
εξυπηρετώντας την καθημερινότητά τους. Μεγάλες αθλητικές 
διοργανώσεις, όπως το Παγκόσμιο Κύπελλο Ρυθμικής Γυμνα-
στικής  οργανώνονται και φιλοξενούνται στην πόλη μας.

Από τον Ιανουάριο όμως έχουμε 
δώσει έμφαση στον Πολιτισμό, 
σαν το αντίδοτο στους εξοντω-
τικούς ρυθμούς που ζει ο σύγ-
χρονος άνθρωπος. Πολιτιστικά 
θεάματα υψηλού επιπέδου, με 
πρωταγωνίστριες όλες τις μορ-
φές τέχνης έχουν ήδη ξεκινή-
σει από την αρχή του χρόνου. 
Καταφέραμε μάλιστα να αξιο-
ποιήσουμε και να «ξαναζωντα-
νέψουμε»  το κληροδότημα της 
Θάλειας Διπλαράκου, μετατρέποντάς το σε ελάχιστο χρονικό 
διάστημα σε Εστία των τεχνών. Κύκλοι ποίησης έχουν ήδη ξεκι-
νήσει με τη φιλοξενία ποιητών, με ποιητικές αναγνώσεις αλλά 
και Ρεσιτάλ για Βιολί και Πιάνο με το διακεκριμένο σολίστ Ιω-
άννη Νίκολη απέδειξαν ότι το κοινό είναι διψασμένο για την 
τέχνη που προάγει την ψυχή. 
Η πόλη διακρίνεται , ενώνουμε τις δυνάμεις μας με τον Πρόε-
δρο ΠΕΔΑ Γιώργο Μαρκόπουλο και όλους τους συναδέλφους. 
Προάγουμε την υγεία των δημοτών μέσα από το Εθνικό Διαδη-
μοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων, στο οποίο έχω την τιμή να είμαι 
Αντιπρόεδρος. Φροντίζουμε παράλληλα και την ψυχική ανά-
ταση μέσω των τεχνών. Το ταξίδι στον Πολιτισμό ήδη ξεκίνη-
σε στην πόλη μας, αξιοποιώντας το υπέροχο αρχοντικό της 
Θάλειας Διπλαράκου με νότες και μουσικές που διαχέονται 
στις γειτονιές.  Με σεβασμό στο δημότη συνεχίζουμε τη δου-
λειά σε όλους τους τομείς, στηριζόμενοι στους υπαλλήλους 
του δήμου μας, με τους οποίους σαν ομάδα επιδιώκουμε 
χωρίς να χάνουμε χρόνο να αναβαθμίζουμε την καθημερινό-
τητα των δημοτών μας. Μένουμε συντονισμένοι γι ακόμα πε-
ρισσότερα έργα. Στο Παλαιό Φάληρο η δυναμική ανάπτυξη 
έχει χρονοδιάγραμμα και ήδη υλοποιείται.

«Προτεραιότητα η επίτευξη μίας ποιοτικότερης 
καθημερινότητας για τους δημότες»  

Γιάννης Φωστηρόπουλος 
Δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου

Σύγχρονη παιδική χαρά

Ανακύκλωση ενδυμάτων και υποδημάτων
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ

Δημήτρης Παπαχρήστου 
Δήμαρχος Σαρωνικού 

Δώσαμε νέα όψη σε κεντρικά σημεία του δήμου
Αμέσως μετά την ανάληψη των καθηκόντων μας, χωρίς 
καμία χρονοτριβή, ξεκινήσαμε να καθαρίζουμε δημόσιους 
χώρους που είχαν μετατραπεί σε άτυπες χωματερές, να φυ-
τεύουμε, να βάφουμε, να επιδιορθώνουμε ξεχαρβαλωμένα 
παγκάκια και να αναπλάθουμε εγκαταλελειμμένες παιδικές 
χαρές,  δίνοντας μια εντελώς νέα όψη σε κεντρικά σημεία 
του δήμου μας. Θα σας δώσω ως παράδειγμα  την ανάπλα-
ση παιδικής χαράς στην Ανάβυσσο, στα Καλύβια και στην 
Παλαιά Φώκαια, την ανάπλαση της πλατείας στη συμβολή 
της λεωφόρου Καλυβίων με την παραλιακή αλλά και της 
κεντρικής πλατείας Παλαιάς Φώκαιας. Προσπαθούμε με μι-
κρές, χαμηλού κόστους, αλλά υψηλής αξίας παρεμβάσεις, 
να δώσουμε μια νέα πνοή σε όμορφα και πολυσύχναστο 
σημεία της περιοχής μας! Μέχρι ο μακροχρόνιος σχεδια-

«Σε 2,5 μήνες βάλαμε τις βάσεις 
του στρατηγικού σχεδιασμού μας»

σμός μας για την ολιστική μεταμόρφωση των σημείων αυ-
τών να μπορέσει να υλοποιηθεί, αξιοποιούμε τα μέσα που 
διαθέτουμε ήδη και φροντίζουμε όλα εκείνα τα σημεία που 
μέχρι χθες είχαν παραμεληθεί.

 Σύσταση Δημοτικής Αστυνομίας 
Από τη Δευτέρα 19 Φεβρουαρίου, ο Δήμος Σαρωνικού 
απέκτησε τη δική του Δημοτική Αστυνομία με στόχο την 
αναβάθμιση της καθημερινής εικόνας της πόλης και την τή-
ρηση των διατάξεων του νόμου με αντικειμενικότητα, συ-
νέπεια, σεβασμό προς τον πολίτη και πάντα με γνώμονα τις 
αρχές της ίσης μεταχείρισης. Είμαστε σίγουροι ότι αυτή η 
νέα υπηρεσία θα βοηθήσει πραγματικά στην εφαρμογή του 
δημοτικού έργου. Θα βοηθήσει επίσης στο να μπορέσουμε 
να διαχειριστούμε το τεράστιο πρόβλημα με τις άτυπες χω-
ματερές του δήμου μας καθώς και πολλά άλλα ζητήματα. 
Θα ήθελα να ευχαριστήσω πολύ το προσωπικό του δήμου 
για τη στελέχωση αυτής της υπηρεσίας. Συνεχίζουμε με την 
προκήρυξη για τρείς νέες θέσεις δημοτικών αστυνομικών 
στον Δήμο Σαρωνικού. Επόμενος στόχος μας είναι η ενίσχυ-
ση της υπηρεσίας με περισσότερα οχήματα.

Δημιουργία Πολεοδομίας 
Μια πολύ σημαντική πολιτική απόφαση που λάβαμε ήταν 
η δημιουργία Πολεοδομίας (Υπηρεσίας Δόμησης –ΥΔΟΜ) 
στον δήμο Σαρωνικού μέσα στο 2024. Μέχρι να ξεκινήσει 
να λειτουργεί η δική μας Πολεοδομία συμφωνήσαμε και 

υπογράψαμε προγραμματική σύμβαση με την πολεοδομία 
Μαρκοπούλου, ώστε για ένα χρόνο ακόμη να συνεχίσει να 
εξυπηρετεί τα θέματα του Δήμου Σαρωνικού. Εμείς πιστεύ-
ουμε ότι δεν μπορεί να υπάρχει ανάπτυξη σε ένα δήμο χω-
ρίς πολεοδομία και γι’ αυτό θα την δημιουργήσουμε. 

Καρναβαλικές εκδηλώσεις
Κατά τη διάρκεια του τριωδίου οργανώσαμε υπέροχες εκ-
δηλώσεις που έδωσαν χαρά σε μικρούς και μεγάλους. Ξεκι-
νήσαμε από την Τσικνοπέμπτη, με μια γιορτή που διοργά-
νωσε η Κοινότητα Καλυβίων ειδικά για τα παιδιά. Οι μικρές 
μας φίλες και οι φίλοι ήρθαν με τις αποκριάτικες στολές 
τους και ξεφάντωσαν στον προαύλιο χώρο του κτιρίου της 
Κοινότητας στην πλατεία Καλυβίων. Χορέψουν, έπαιξαν και 
διασκέδασαν με ανιματέρ, ταχυδακτυλουργό και φουσκω-
τό παιχνίδι και ασφαλώς τσίκνισαν.
Έπειτα, την Κυριακή 10 Μαρτίου, κόσμος από όλη την Αθή-
να συγκεντρώθηκε στο Λαγονήσι, στη μεγάλη καρναβαλι-
κή παρέλαση που διοργανώσαμε με τη συμμετοχή 36 ξεχω-
ριστών καρναβαλικών  ομάδων. Βραβεύσαμε τα 5 πρώτα 
γκρούπ με χρηματικά έπαθλα και συνεχίσαμε να διασκεδά-
ζουμε με πολύ μουσική, χορό, ξυλοπόδαρους, φουσκωτά 
παιχνίδια, σοκολατοπόλεμο, face painting και κινέζικους 
δράκους. Μετά το τέλος της παρέλασης, το Latin συγκρότη-
μα Mud Swing συνέχισε το τραγούδι και έδωσε έναυσμα για 
χορό μέχρι τελικής πτώσης!
Τέλος, την Καθαρά Δευτέρα 18 Μαρτίου γιορτάσαμε τα 
Κούλουμα διοργανώνοντας μεγάλη γιορτή στις Αλυκές 
Αναβύσσου. Στη γιορτή μας, υπήρχαν δωρεάν σαρακο-
στιανά κεράσματα, δωρεάν αναψυκτικά και δωρεάν χαρ-
ταετοί για όλους. Τα παιδιά χάρηκαν με φουσκωτά παιχνί-
δια, με face painting, ανιματέρ και χορευτές! Οι χορευτικοί 
σύλλογοι της περιοχής και ο τραγουδιστής Νίκος Βολάκος 
παρέσυραν τους πάντες με το κέφι τους και η μεγάλη μας 
έκπληξη ήταν η μεγάλη συναυλία που έδωσε ο αγαπημένος 
τραγουδιστής Τριαντάφυλλος.  

Kατά τους πρώτους 2,5 μήνες της θητείας μας 
βάλαμε τις βάσεις για την εφαρμογή του στρα-
τηγικού σχεδιασμού μας, ο οποίος θα μεταμορ-

φώσει τον Δήμο Σαρωνικού σε έναν δήμο σύγχρονο 
και ανθρωποκεντρικό. Η δημοτική ομάδα δουλεύει 
εντατικά προκειμένου η ποιότητα ζωής όλων να βελ-
τιωθεί γρήγορα και να δικαιώσουμε τους πολίτες που 
μας εμπιστεύτηκαν. Ένας από τους βασικούς πυλώνες 
της δουλειάς μας είναι η μετρήσιμη στοχοθεσία των 
αντιδημάρχων και των εντεταλμένων συμβούλων, 
ώστε πέρα από την επίλυση καθημερινών ζητημάτων 
να πετυχαίνουμε στόχους καίριας σημασίας για τον 
δήμο μας και να προχωράμε μπροστά. Ακόμη ένας 
βασικός πυλώνας μας είναι ο επαγγελματισμός με 
τον οποίο εργαζόμαστε όλοι, τόσο η δημοτική ομάδα 
όσο και οι εργαζόμενοι του δήμου, ώστε με συνέπεια 
και ταχύτητα να ανταποκρινόμαστε στις υποχρεώσεις 
μας απέναντι στου δημότες. Θεωρώ ότι μέσα σε ελά-
χιστο χρονικό διάστημα πετύχαμε πολλά. Θα ξεχωρί-
σω, ωστόσο, τέσσερεις σημαντικές παρεμβάσεις μας.

Ανάπλαση παιδικής χαράς στα Καλύβια

Ανάπλαση πλατείας Π. Φώκαιας

Ανάπλαση πλατείας Λαγονησίου

Όχημα της Δημοτικής Αστυνομίας 
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ
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ώστε πέρα από την επίλυση καθημερινών ζητημάτων 
να πετυχαίνουμε στόχους καίριας σημασίας για τον 
δήμο μας και να προχωράμε μπροστά. Ακόμη ένας 
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τον οποίο εργαζόμαστε όλοι, τόσο η δημοτική ομάδα 
όσο και οι εργαζόμενοι του δήμου, ώστε με συνέπεια 
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μας απέναντι στου δημότες. Θεωρώ ότι μέσα σε ελά-
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΒ.Α.Π

Μετρήσεις Ηλεκτρ/κής ακτινοβολίας
Με γοργούς ρυθμούς προχωρά το πρόγραμμα μετρήσεων 
ακτινοβολίας από κεραίες κινητής τηλεφωνίας στη φασματι-
κή περιοχή 420 MHz – 
6 GHz με κινητό σταθμό μέτρησης στις κεντρικές οδικές αρ-
τηρίες των Δήμων μελών του Συνδέσμου για τη Βιώσιμη Ανά-
πτυξη των Πόλεων.
Κάθε χρόνο πραγματοποιούνται μετρήσεις σε πάνω από 300 
θέσεις σε όλους τους Δήμους που είναι μέλη του ΣΒΑΠ, σε 
θέσεις με ευαίσθητες χρήσεις όπως είναι σχολεία, παιδικές 
χαρές, πλατείες, δημοτικά κτίριο. 

Μετρήσεις κυκλοφοριακού φόρτου
 Γίνονται μετωπικές μετρήσεις χρησιμοποιώντας το ραντάρ 
SDR της γερμανικής εταιρείας Datacollect που έχει τη δυ-
νατότητα να επιτηρεί έως 2 λωρίδες κυκλοφορίας δίνοντας 
χρήσιμες πληροφορίες όπως πλήθος διελεύσεων οχημά-
των, ταχύτητες διέλευσης και μήκος οχήματος.

Μετρήσεις κυκλοφοριακού φόρτου
 Γίνονται μετωπικές μετρήσεις χρησιμοποιώντας το ραντάρ 
SDR της γερμανικής εταιρείας Datacollect που έχει τη δυ-
νατότητα να επιτηρεί έως 2 λωρίδες κυκλοφορίας δίνοντας 
χρήσιμες πληροφορίες όπως πλήθος διελεύσεων οχημάτων, 
ταχύτητες διέλευσης και μήκος οχήματος.

• Μετρήσεις Ηλεκτρομαγνητικής Ακτινοβολίας (σχολεία,     
   παιδικές χαρές κλπ.)

• Μετρήσεις Κυκλοφοριακού φόρτου (σημειακές μετρήσεις)

• Μετρήσεις Ρύπων (αιρούμενων σωματιδίων)

• Μετρήσεις Θορύβου (σημειακές εκπομπές)

ΕΝΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ των Πόλεων

από τον ΣΥΝΔΕΣΜΟ για τη ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ (ΣΒ.Α.Π.) 
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Πραγματοποίηση μετρήσεων
Μετά την συλλογή των μετρήσεων και των απαραίτητων στοι-
χείων,τα αποτελέσματα αναλύονται για κάθε εύρoς συχνοτήτων 
ξεχωριστά, συντάσονται υπό μορφή μελέτης και κοινοποιούνται 
στους Δήμους. Παρατίθενται ένα δείγμα της μελέτης.
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ΟΡΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ 

Με βάση την Ελληνική νομοθεσία υπάρχουν επίπεδα αναφοράς για την ένταση του 
ηλεκτρικού πεδίου. Αυτά βασίστηκαν σε σχετική Σύσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα 
Ελληνικά επίπεδα αναφοράς είναι αυστηρότερα σε σχέση με τα οριζόμενα στην 
προαναφερθείσα Σύσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Όρια στην Ελλάδα 

Περιοχή 
Συχνοτήτων 

Ένταση Ηλεκτρικού 
Πεδίου 
Ε (V/m) 

Εφαρμογές 

10-400MHz 21.7 ραδιοφωνία FM, επικοινωνίες TETRA, 
εκπομπές VHF, κ.α. 

600 MHz 26.1 
εκπομπές TV UHF 

800 MHz 30.1 

900 MHz 31.9 κινητή τηλεφωνία  
GSM-900 

1800 MHz 45.2 κινητή τηλεφωνία  
GSM-1800 

2-300GHz 47.2 κινητή τηλεφωνία UMTS (3G), μικροκυματικές 
ζεύξεις, δορυφορικές επικοινωνίες  
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GSM-1800 

2-300GHz 47.2 κινητή τηλεφωνία UMTS (3G), μικροκυματικές 
ζεύξεις, δορυφορικές επικοινωνίες  

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ l 

 

 

ΟΡΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ
Με βάση την Ελληνική νομοθεσία υπάρχουν επίπεδα αναφοράς για 

την ένταση του ηλεκτρικού πεδίου. Αυτά βασίστηκαν σε σχετική 

Σύσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα Ελληνικά επίπεδα αναφοράς 

είναι αυστηρότερα σε σχέση με τα οριζόμενα στην προαναφερθείσα 

Σύσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Όρια στην Ελλάδα
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ΕΝ.Δ.Α. ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ 

Ανακαλύπτοντας του Θησαυρούς 
της Αττικής… Βραυρώνα

Η Ένωση Δημάρχων Αττικής στο πλαίσιο του προγράμματος «Ανακαλύπτοντας τους Θησαυρούς της Αττικής» 
που στόχο έχει την σύσφιξη των σχέσεων των μελών της και την ανάδειξη ιδιαίτερης ομορφιάς και ενδιαφέρο-

ντος χώρων της Αττικής, διοργάνωσε εκδρομή στην Βραυρώνα Αττικής. 
Η Βραυρώνα βρίσκεται στη νότια ακτή της Αττικής στον κολπίσκο της Βραώνας που διασχίζεται από τον μικρό 
ποταμό Εράσινο. Στο λόφο όπου βρισκόταν αυτός ο οικισμός ήταν κτισμένο το ιερό της Βαυρωνίας Αρτέμιδος 

που αποτελεί ένα απο τα αρχαιότερα και πιο σεβάσμια ιερά της Αττικής. Το ιερό της θεάς και ο γύρω χώρος απο-
τελούν τον Αρχαιολογικό Χώρο της Βραυρώνας.
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Η Βραυρώνα, διαθέτει ενδιαφέροντα 
αρχαιολογικό της χώρο και μουσείο, 
τις παραλίες στην ευρύτερη περιοχή 

με τα όμορφα νερά, τις καλές 
επιλογές για φαγητό και ένα φυσικό 

περιβάλλον ιδιαίτερης γοητείας. 
Όλα αυτά σε απόσταση περίπου μία 

ώρα από το κέντρο της Αθήνας.
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ΗΜΕΡΙΔΑ Ο.Π.Σ.Α

Ημερίδα του Ο.Π.Σ.Α για το Σύστημα 
διακυβέρνησης των Ο.Τ.Α

Ο Όμιλος Προετοιμασίας Στελεχών Αυτοδιοίκησης 
(Ο.Π.Σ.Α) διοργάνωσε ημερίδα με θέμα «Σύστημα δι-
ακυβέρνησης των Ο.Τ.Α Α’ και Β’ βαθμού - Ο ρόλος 

των θεσμικών οργάνων».
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων 
του Μουσείου Εθνικής Αντίστασης (Σοφοκλή Βενιζέλου 100 & 
Μαρίνου Αντύπα, πλατεία Ηλιούπολης)
Τη θεματική ενότητα Διοίκηση Ο.Τ.Α Α’ και Β’ βαθμού και Ορ-
γάνωση – σχεδιασμός, λήψη αποφάσεων, αξιολόγηση αποτε-
λεσμάτων ανέπτυξε ο κ. Νικόλαος Χαρδαλιάς. Περιφερειάρ-
χης Αττικής, π. Δήμαρχος Βύρωνα, π. Υπουργός.
Ο κ. Γρηγόριος Ζαφειρόπουλος. Γενικός Γραμματέας Απο-

κεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, π. Δήμαρχος Χαλανδρίου 
αναφέρθηκε στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής και συ-
γκεκριμένα στη δομή, τον ρόλο και τη σχέση με τους Ο.Τ.Α Α’ 
και Β’ βαθμού.
Ενώ, ο Πρόεδρος της Ένωσης Δημάρχων Αττικής, π. Δή-
μαρχος Πεύκης κ. Παύλος Καμάρας ανέπτυξε τη θεματική 
ενότητα «Καταστατική θέση των αιρετών. Υπόσταση του θε-
σμού, δικαιώματα και υποχρεώσεις ως ελέγχοντες και ελεγ-
χόμενοι».
Συντονιστής ήταν: Ο κ. Θεόδωρος Γεωργάκης, Δικηγόρος 
Παρ΄ Αρείω Πάγω, Διδάκτωρ Παντείου Πανεπιστημίου, Πρόε-
δρος του ΟΠΣΑ, π. Δήμαρχος Ηλιούπολης.   
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           ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ     ΔΗΜΟΣ ΠΑΙΑΝΙΑΣ  ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΑΡΧΩΝ               
                ΔΗΜΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ                                      ΑΤΤΙΚΗΣ 
                                                                                                              

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

          Η Ένωση Δημάρχων Αττικής,  η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Αττικής                                    
και ο  Δήμος Παιανίας  

σας προσκαλούν στην εκδήλωση με θέμα: 

    «Το Δημογραφικό – Ένα πρόβλημα με πολλές επιπτώσεις» 

                                                              που θα γίνει στην Παιανία 

στον πολυχώρο ΕΥΠΟΛΙΣ  
(Λεωφ. Λαυρίου 158Α) 

 
                                                           την Πέμπτη 25 Απριλίου 2024 
                                                                         ώρα 18.30 

 
    Στην Ημερίδα θα παρουσιαστούν άξονες του εθνικού σχεδίου για το Δημογραφικό, πολιτικές και μέτρα                    

για την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος και πτυχές του Μεταναστευτικού   
 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
 

18.30                     Προσέλευση 

18.45                     Χαιρετισμοί 

                              κ. Ισίδωρος Μάδης, Δήμαρχος Παιανίας, Μέλος Δ.Σ. Π.Ε.Δ.Α. 

                              κ. Γεώργιος Μαρκόπουλος, Πρόεδρος Π.Ε.Δ.Α., Δήμαρχος Γαλατσίου 

                              κ. Παύλος Καμάρας, Πρόεδρος Ένωσης Δημάρχων Αττικής 

19.00 – 19.20       «Άξονες του Εθνικού σχεδίου για το Δημογραφικό» 

                              κα Σοφία Ζαχαράκη, Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας 

19.20 – 19.40       «Πολιτικές και Μέτρα για την αντιμετώπιση του Δημογραφικού προβλήματος» 

                              κ. Μιλτιάδης Νεκτάριος,  Καθηγητής Ασφαλιστικής Επιστήμης  Πανεπ. Πειραιά 

19.40 – 20.00       «Το Δημογραφικό πρόβλημα και η Μετανάστευση»   

                              κα Σοφία Βούλτεψη, Υφυπουργός Μετανάστευσης & Ασύλου  

20.00 – 20.15 Συζήτηση – Ερωτήσεις 

20.15  Λήξη 

 
 

 Ο Πρόεδρος της Π.Ε.Δ.Α.           Ο Δήμαρχος Παιανίας         Ο Πρόεδρος της ΕΝ.Δ.Α. 

       Γιώργος Μαρκόπουλος                   Ισίδωρος Μάδης                   Παύλος Καμάρας 

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ



ΕΝ.Δ.Α. ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ 
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Τετραήμερο ταξίδι 
στην Ιταλία για την 
Ένωση Δημάρχων 

Τους θησαυρούς της Ιταλίας 
αναμένεται να εξερευνήσει 
η Ένωση Δημάρχων Αττικής, 
η οποία θα βρεθεί στις 23-
26/05/2024. Η περιήγηση θα 
ξεκινήσει στην πρωτεύουσα 
της Λομβαρδίας και οικονομικό 
κέντρο της Ιταλίας, στα αξιο-
θέατα του Μιλάνο. Περιήγηση, 
στην καρδιά της πόλης , στην 
πλατεία Ντουόμο, όπου βρί-
σκεται ο υπέροχος Καθεδρικός 
ναός της πόλης, το Θέατρο της 
Σκάλας, ένα από τα διασημότε-
ρα θέατρα όπερας στον κόσμο, 
το παλάτι ντι Μπρέρα με την 
Ακαδημία Καλών Τεχνών και 
την Πινακοθήκη με την σημα-
ντική συλλογή Ιταλικών ζωγρά-
φων. 
Επόμενος σταθμός η ποιητική 
Βερόνα, η πόλη των αιώνιων 
εραστών του Σαίξπηρ. Το ταξίδι 
θα συνεχιστεί με επόμενη στά-
ση τη Φλωρεντία με ενδιάμεσο 
σταθμό την πανέμορφη Σιέν-
να. Έντεκα δρόμοι της συγκλί-
νουν προς την πανέμορφη Πιά-
τσα ντελ Κάμπο, την κεντρική 
πλατεία που πλαισιώνει αρμο-
νικά το υπέροχο Δημαρχείο και 
θεωρείται μια από τις ωραιότε-
ρες πλατείες της Ιταλίας. 
Η Φλωρεντία, μοναδική πόλη 
της Ιταλίας, με τον πανέμορφο 
καθεδρικό ναό του Μπρουνε-
λέσκι και το καμπαναριό του 
Τζιότο, το Βαπτιστήριο, την Πιά-
τσα Ρεπούμπλικα, την Πιάτσα 
Σινιορίας με το Παλάτσο Βέκκιο, 
το τεράστιο Παλάτσο Πίττι, το 
Πιατζάλε Μικελάντζελο και τη 
γέφυρα των χρυσοχόων Πόντε 
Βέκκιο, θα δώσουν μοναδικές 
εικόνες και στιγμές σε αυτό το 
οδοιπορικό της ΕΝ.Δ.Α. 

Φλωρεντία

Βενετία
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Ο Πρόεδρος και 
το Δ.Σ της Ένωσης 
Δημάρχων Αττικής 
σας εύχονται 
Καλή Ανάσταση
και Καλό Πάσχα


